

PORTUSACH
RELOJES
Relojes para regalos

Tercera época
Número 462

Hoja del lunes
BIBLIOTECA de Catalunya
BARCELONA
5 de enero de 1948
50 céntimos

CHICLES
TABAY
1 PTA
TÍPICAMENTE AMERICANO

“Nuestra situación actual es sólo una fase de un largo declinar. Hemos llegado a la cima de la espiral y sentimos ya el aire frío del abismo”

“El régimen de partidos es incompatible con un auténtico Gobierno; cada uno de los «seis experimentos» — seis Gabinetes — por que hemos pasado, llevó nuestros asuntos a nivel más bajo que el anterior”

DISCURSO DEL GENERAL DE GAULLE EN SAINT-ETIENNE

París, 4. — El General De Gaulle pide la celebración de elecciones generales y advierte que Francia tendrá que trabajar de firme para levantarse. De Gaulle pronunció su anunciado discurso en el gran teatro minor, metalúrgico y textil de Saint-Etienne, en el centro de Francia, advirtiendo a su gran auditorio de trabajadores que no basta contar con la ayuda norteamericana.

que reformar nuestro sistema de impuestos, en particular para hacer pagar a quienes hasta ahora eluden los impuestos. Tenemos que aumentar la producción, principalmente incrementando el total de trabajo realizado por los franceses. Tenemos que abrir de nuevo el camino al espíritu emprendedor y a la competencia, liberando del control estatal todas las actividades, salvo la distribución de ciertos productos básicos que aun escasean. Tenemos que restablecer la disciplina, la economía y el sentido de la responsabilidad en los servicios públicos. Todo ello es necesario para la estabilización. Pero todo ello implica una serie de medidas que en una forma y otra afectan a todos los intereses y hieren todos los prejuicios. Al llegar el momento de decidir tales medidas y sobre todo el de aplicarlas, un régimen basado en los partidos falla inevitablemente. Hará lo que le venga en gana y cesa esa impotencia. No sobra tiempo para que después de nuevas elecciones generales nuestro pueblo pueda tener autoridades idóneas con los deseos de la nación y capaces de llevar a ésta a la salvación y a la renovación.

los de las asambleas locales, tendría inmensa importancia. ¿Qué valiosos serían también los contactos entre esos representantes y los de sus compañeros de otras economías nacionales! En esa forma se enlazarían las economías nacionales, especialmente entre las naciones de Europa, que aun tienen medio de ser libres.

derrumbó poco después de abandonar aquél, y las personas que lo acompañaban. Las autoridades locales atribuyen el accidente a la presión ejercida por la gente que cruzó la plataforma en su deseo de acortar camino y ganar tiempo para salir. — Efe.

Las materias primas y los productos que con la ayuda del eventual Plan Marshall podamos importar — dijo — nos serán preciosos para arrancar por el camino del resurgir. Pero estad seguros de que, en una forma u otra, habremos de pagar esos productos y de que no los recibiremos sino en proporción a nuestro esfuerzo.

Harto tiempo es de que quienes quieren llevar a Francia a la ruina para establecer su dictadura por cuenta de los conquistadores del Este vean evaporarse sus probabilidades, que van aparejadas a la bancarrota y a la pobreza. Sobradamente ha llegado el momento de que el Estado republicano sea reconstruido de pies a cabeza. Pero realizando una reforma constitucional, no bastará. Hemos de progresar o derrumbarnos. El poderío de la nación y la suerte de cada francés dependen de nuestra productividad. No tenemos nuevos territorios que conquistar. Nuestro espacio vital está completo. No podemos contar con nuevas fuentes de riqueza en nuestro suelo. Nuestra salvación está en producir mucho más, mucho mejor y mucho más de prisa que hoy. Por ello es por lo que la clase trabajadora francesa tiene medios de desempeñar el gran papel que le corresponde y que la dictadura de un partido que conocéis — el comunista — lo negaría, como se lo negó antes al capitalismo y como se lo niega hoy el confucionismo reinante.

El General terminó su discurso con un llamamiento a la unión de todos los franceses y con la afirmación de que Francia sabrá vencer todas las dificultades.

Comentario de un dirigente de la «Fuerza del Trabajo»

Calificando el actual régimen francés de incapaz de llevar a cabo un programa verdaderamente estabilizador, De Gaulle pidió la organización del trabajo sobre una base asociativa, en la que la dirección y los trabajadores determinen juntos y en pie de igualdad las condiciones del trabajo y la remuneración de todos, y en que organicen el arbitraje. «Desde el jefe de la empresa hasta el último de sus subordinados, cada uno debe tener una remuneración proporcionada a su jerarquía y a la productividad total de la empresa. A un nuevo sindicalismo, totalmente libre de política, está llamado a desempeñar un papel magnífico.

Harto tiempo es de que quienes quieren llevar a Francia a la ruina para establecer su dictadura por cuenta de los conquistadores del Este vean evaporarse sus probabilidades, que van aparejadas a la bancarrota y a la pobreza. Sobradamente ha llegado el momento de que el Estado republicano sea reconstruido de pies a cabeza. Pero realizando una reforma constitucional, no bastará. Hemos de progresar o derrumbarnos. El poderío de la nación y la suerte de cada francés dependen de nuestra productividad. No tenemos nuevos territorios que conquistar. Nuestro espacio vital está completo. No podemos contar con nuevas fuentes de riqueza en nuestro suelo. Nuestra salvación está en producir mucho más, mucho mejor y mucho más de prisa que hoy. Por ello es por lo que la clase trabajadora francesa tiene medios de desempeñar el gran papel que le corresponde y que la dictadura de un partido que conocéis — el comunista — lo negaría, como se lo negó antes al capitalismo y como se lo niega hoy el confucionismo reinante.

Antes de pronunciar su discurso, el General De Gaulle asistió a una misa solemne por los caídos, y puso la primera piedra de un monumento a los muertos de las dos contiendas mundiales. — Efe.

Según Albert Bouzanguet, uno de los más destacados dirigentes de la «Fuerza del Trabajo» de la organización no comunista disidente de la C.G.T., el General De Gaulle no ha dicho nada nuevo en su discurso de Saint-Etienne, pues la asociación que agrupa al capital y al trabajo existió ya en los Comités de empresa que funcionaban en todas las fábricas, y el problema que se plantea es únicamente el de hacer más eficaz la labor de esos Comités. En cuanto a la propuesta de De Gaulle de que en el Consejo de la República haya representación laboral, es una imitación. — añade Bouzanguet — de la Cámara de Corporaciones de Mussolini. — Efe.

No se ha perdido nada aún, pero estamos enfermos; sufrimos una grave dolencia que exige un fuerte y prolongado tratamiento — afirmó el general —. Nuestra situación actual es tan sólo una fase de un largo declinar. Durante mucho tiempo hemos estado viviendo mejor que nos lo permitían nuestros medios. Hemos llegado a la cima de la espiral y sentimos ya el aire frío del abismo.

El progreso sólo puede lograrse mediante la cooperación de todos. ¡Basta de ese absurdo sistema en el que el hombre realiza el mínimo esfuerzo por la retribución mínima, con el resultado de la producción colectiva mínima! ¡Basta de esa oposición entre los diversos grupos de productores francos, que envenena y paraliza nuestra actividad!

Saint Etienne, 4. — La plataforma desde la cual el General De Gaulle dirigió la palabra a la muchedumbre se

Entre otras donaciones, figura en el indicado testamento la cantidad de ocho millones de pesetas a repartir entre cuatro establecimientos benéficos de la capital catalana, los cuales, empero, no se especificaban. Deseos de ampliar la grata noticia, dada la precaria situación en que se desenvuelven las instituciones hospitalarias y benéficas de Barcelona, que recientemente han movido a nuestra primera autoridad civil a organizar una Junta, bajo su presidencia, a fin de mitigar la penuria económica de dichos centros, un redactor de Hoja del Lunes se ha puesto al habla con persona que tiene conocimiento exacto de las disposiciones testamentarias del señor Cambó sobre tan importante cuestión.

El Ministro de la Gobernación en Barcelona

Mañana irá a Tarragona, donde inaugurará el Instituto Provincial de Higiene

Ayer, a última hora de la tarde, llegó en automóvil a nuestra ciudad, procedente de Zaragoza, el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que se dirige a Tarragona en viaje oficial. Le acompañan el Director general de Sanidad, doctor don José Alberto Palanca, y su ayudante, Capitán Santos Otero.

El Ministro fué recibido, a su llegada, por el Gobernador civil, doctor Baeza Alegría, siendo más tarde cumplimentado por el Presidente de la Diputación, don Antonio María Llopis, y otras autoridades y personalidades.

Por la noche, cenó en la intimidad con su séquito, sentando a su mesa al Gobernador civil y señora.

Hoy, el señor Pérez González dedicará la jornada al descanso en una finca de los alrededores de la ciudad, y mañana se trasladará a Tarragona para presidir el acto de bendición e inauguración del nuevo Instituto Provincial de Higiene, creado por el Gobierno en dicha ciudad.

El Subsecretario de Educación Popular, en Sevilla

Sevilla, 4. — El Subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, ha llegado a esta ciudad con objeto de presidir la constitución oficial del Comité ejecutivo de las fiestas fernandinas, centenarias de la conquista de la ciudad por el Rey Fernando III, el Santo.

Hoy estuvo el señor Ortiz Muñoz, como fervoroso hermano que es de la cofradía de la Virgen de la Amargura, en el templo de San Juan de la Palma, donde tiene su sede la citada hermandad. — Cifra.

Birmania, nación independiente

Ayer fué arriada la bandera británica en el edificio de la Asamblea Nacional, izándose el pabellón del país

Con el voto contrario de los comunistas, el Parlamento birmano ratifica el tratado suscrito en octubre con Inglaterra

Rangún, 4. — A las cuatro y veinte de la mañana de hoy ha sido arriada la bandera británica del edificio de la Asamblea Nacional y substituida por la birmana, con lo que Birmania se ha convertido en nación independiente. Este acto ha sido el primero de una larga serie que se celebrarán hasta la medianoche de hoy. La ciudad de Rangún tiene aire de fiesta, y colgaduras, banderas e iluminaciones se ven por todas partes.

cerca de la plaza de Berkeley, en el West End de esta capital.

En unas declaraciones hechas por Sir Maung Gyes, ha manifestado que la nueva república birmana ofrecerá amistad y cooperación a todas las naciones y que renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. Afirmamos nuestra devoción a los ideales de paz y cooperación amistosa entre las naciones, basada en la justicia internacional, y aceptamos los principios reconocidos por la Ley Internacional como regla de conducta en nuestras relaciones con las demás potencias. — Efe.

Al pie del retrato del primer Ministro, U Aung San, asesinado el pasado julio, el actual jefe del Gobierno, Thankin Nu, pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo: «Nosotros, los que vivimos, somos los herederos de estos mártires, cuya recompensa a su sacrificio recogemos en este día. Rindamos homenaje a los hombres y mujeres que sufrieron para que las siguientes generaciones birmanas pudieran ser libres. Este amanecer ilumina, no solamente a un pueblo libre, sino unido. Que se consiga esta unidad permanente como la independencia que llega.»

Ratificación de un Tratado

Truman envía un mensaje al Presidente de Birmania

Washington, 4. — El Presidente Truman ha enviado un mensaje especial al Presidente de Birmania, expresando sus votos favorables por la nueva República.

En el mensaje dice que el pueblo norteamericano da la bienvenida a la nueva nación, que ingresa en la era de las naciones libres y democráticas, y le aseguramos nuestra firme amistad y buena voluntad, esperando que Birmania ocupe un puesto justo entre las naciones del mundo, y que, mediante su participación constructiva, ayudará al adelanto y al bienestar de toda la Humanidad. — Efe.

Las tropas birmanas, hasta ahora mandadas por oficiales británicos, han presenciado la transmisión de mandos a jefes y oficiales de la nueva nación.

Para las diez y media tiene fijada la Asamblea Constituyente su reunión, a fin de tomar juramento y aprobar los nombramientos de los miembros del Tribunal Supremo y de los Tribunales Menores de Justicia. El tratado anglobirmano será ratificado en la sesión de la tarde. — Efe.

Declaraciones del Alto Comisario birmano en Londres

Londres, 4. — A las once de la mañana Sir Maung Gyes, Alto Comisario birmano en la Gran Bretaña, ha izado la bandera de su país en el batón principal del edificio donde tiene instaladas sus oficinas,

EL TESTAMENTO DE DON FRANCISCO CAMBÓ

Ocho millones de pesetas a repartir entre cuatro establecimientos benéficos de Barcelona

Resultan beneficiarios, por partes iguales, la Casa Provincial de Caridad, la Casa de Maternidad, el Asilo de San Juan de Dios y el Hospital de la Santa Cruz y San Pablo

Recientemente, un semanario barcelonés ha revelado las cláusulas sociales más destacadas del testamento del ilustre financiero y ex Ministro de Hacienda y Fomento de la Corona, don Francisco de A. Cambó Batlle, fallecido en la primavera de 1946, en la capital argentina.

Por dicha información los barceloneses tuvieron conocimiento de que el señor Cambó no había olvidado a nuestra ciudad, donde transcurrió toda su vida política y financiera que le llevó a conquistar justo prestigio en los ámbitos nacional e internacional. Ya al acceper su fallecimiento, las informaciones procedentes de Buenos Aires señalaban que Barcelona resultaría beneficiaria en gran parte de los bienes en que el señor Cambó se hallaba en posesión, que forman en conjunto un legado cuantiosísimo.

dos millones de pesetas a la Casa Provincial de Maternidad, otros dos millones al Asilo de San Juan de Dios y dos millones más al Hospital de la Santa Cruz y San Pablo. Este último legado tendrá que llevarse a la práctica en determinadas condiciones que en el testamento se especifican.

Tenemos la absoluta certeza que esta noticia será gratamente recibida por los barceloneses todos, sin distinción de ninguna clase. El altruismo del señor Cambó en los aspectos literario, artístico y benéfico, tan pródigo en vida, como nadie ignora, culmina en su última voluntad con un postrer gesto de amor a los desfavorecidos de esta ciudad. Pese a su alejamiento de Barcelona, desde 1936, el señor Cambó no ignoraba las angustiosas dificultades económicas de los cuatro establecimientos citados, donde se albergan miles de niños ancianos, desamparados y enfermos, que el ilustre político había tenido ocasión de conocer de cerca en su dilatada actuación pública.

Entre otras donaciones, figura en el indicado testamento la cantidad de ocho millones de pesetas a repartir entre cuatro establecimientos benéficos de la capital catalana, los cuales, empero, no se especificaban. Deseos de ampliar la grata noticia, dada la precaria situación en que se desenvuelven las instituciones hospitalarias y benéficas de Barcelona, que recientemente han movido a nuestra primera autoridad civil a organizar una Junta, bajo su presidencia, a fin de mitigar la penuria económica de dichos centros, un redactor de Hoja del Lunes se ha puesto al habla con persona que tiene conocimiento exacto de las disposiciones testamentarias del señor Cambó sobre tan importante cuestión.

Sin duda alguna, el señor Cambó se había percatado de la gran labor social que, entre todos los de su clase, realizan los establecimientos que tan generosamente ha beneficiado, los cuales gozan de singular prestigio dentro y fuera de Barcelona por su abnegada actuación de muchos lustros, y esperamos que su magnánimo gesto no sea olvidado y sirva de constante ejemplo.

Tres niños muertos por una bomba

Roma, 4. — Tres niños han resultado muertos y otros siete heridos de gravedad, al hacer explosión una bomba que habían encontrado y que estaban manipulando. El suceso ha ocurrido en Baulina, provincia de Palermo. — Efe.

EL PLACER DE OIR TOTALMENTE RENOVADO! CON LOS NUEVOS RADIOS

Inwicta 1948

SONIDO en RELIEVE

Mod. 326

RADIO Lucarda
RBLA. CATALUÑA. 8

LARGOS PLAZOS

Seguros

LOS REYES MAGOS

Esta noche llegarán de Oriente para efectuar el tradicional reparto de juguetes y golosinas

Hoy, por la noche, llegarán a Barcelona, para recorrer después toda la región, las vistosas y fantásticas caravanas, en las que los buenos Reyes Magos traerán los juguetes y golosinas para los niños y niñas que por su buen comportamiento se han hecho acreedores de que los Reyes dejen, en los balcones, ventanas y azoteas, los obsequios que los pequeños les han pedido.

Mientras tanto, y durante las horas que preceden a la llegada de tan distinguidos huéspedes, nuestra ciudad bulle en animación y alegría, hasta el extremo de que ayer, en las vías céntricas de Barcelona era materialmente imposible circular, debido a la gran aglomera-

ción que invadió las calles hasta muy entrada la noche.

La gran Cabalgata de hoy

Hoy, a las cinco y media de la tarde, harán su entrada oficial en Barcelona Sus Majestades los Reyes Magos.

Los distinguidos visitantes, acompañados de sus séquito respectivos, recorrerán las calles céntricas de la ciudad, a fin de saludar a los niños barceloneses. A este efecto se formará una cabalgata precedida por motoristas y batidores de la Guardia Urbana y de la que formarán parte la banda de la Cruz Roja, tamborileros, heraldos, pajes, bandas de música civiles y soldados con faroles. Los Reyes ocuparán magníficas carrozas, puestas a su disposición. Sus Majestades se dirigirán a la Casa de la Ciudad por la avenida de José Antonio, paseo de Gracia, plaza de Cataluña, ronda de San Pedro, plaza de Urquinaona, vía Layetana, plaza del Angel y calle de Jaime I. En la plaza de San Jaime se detendrán para cumplimentar a nuestra primera autoridad municipal.

Luego, por la calle de Fernando y rambla de Capuchinos, recorrerán la calle del Hospital, plaza del Padró, calles de San Antonio Abad, Manso, Marqués del Duero, Tamarit, Llérida y Fra Junco, avenidas de Marqués de Comillas y María Cristina, hasta la plaza del Universo del Parque de Montjuich, donde se disolverá la comitiva, a fin de que los Reyes Magos puedan dar comienzo a su misión de repartir los juguetes que han traído para los niños de Barcelona.

Ahora pues, ya lanzada la iniciativa, esta Caja de Ahorros Provincial invita a todos los niños de nuestra provincia a engrosar las libretas de ahorro ya abiertas por el propio doctor J. Petit en nuestra Central de la calle de Fontanella, n.º 7, y Sucursales, a nombre de los niños recogidos en la aludida Casa Provincial de Maternidad, con aportaciones periódicas, por módicas que sean, instituyendo con este ahorro el verdadero «Padrinazgo del dolor», creando con tal aportación un cariño hacia estos niños hoy carentes de él, que les conforte y anime hacia un cristiano mañana.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, y para celebrir dicha visita, se celebrará un gran festival, que tendrá efecto en el salón de actos.

DE SOCIEDAD REGIONALES

Gran Teatro del Liceo

En conmemoración del Centenario de la inauguración del Gran Teatro del Liceo, se ha organizado, por su Junta de Gobierno, una cena íntima de señores propietarios y familiares, y un gran baile de gala a continuación de la misma, a celebrar ambos actos en la platea del teatro en la noche del día 6 de los corrientes. Dada la obligatoriedad de abrir las puertas del teatro para dar entrada a los señores asistentes al baile a las 11.30, y teniendo que contar con el tiempo suficiente para el servicio de la cena y habilitación de la pista de baile, se encarece en gran manera a los señores asistentes a la cena la más estricta puntualidad a las nueve de la noche, advirtiéndoles que una vez empezado el servicio, éste continuará sin interrupción, no siendo posible atender a posteriori la demanda de nuevos servicios.

Inauguración del Hogar de ex Combatientes de Sabadell

Sabadell, 4. — Esta mañana, con asistencia del Alcalde y Jefe local del Movimiento, autoridades y jerarquías, se ha inaugurado el Hogar de los ex Combatientes, instalado en la Jefatura Local.

A las diez de la mañana, en la iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María, donde en el altar de la Virgen del Pilar se hallaba depositada la bandera, se ha celebrado un solemne Oficio, trasladándose después los asistentes, a los acordes de la Sección de instrumentos de viento de la Orquesta Municipal, al Hogar, que ha sido bendecido por el reverendo señor Arcipreste.

Después de la bendición, el doctor don Alfonso Pareja, en representación de los ex Combatientes; el delegado local de ex Combatientes, camarada Juan Pérez, y el Alcalde y Jefe local, camarada José María Marot, han dirigido sendas alocuciones, volando por la prosperidad del nuevo Hogar, en el que con toda su pureza se conservarán los ideales que animaron a los ex Combatientes en la Cruzada.

Finalmente ha sido servido un vino español, terminando el acto con el Himno Nacional.

NOTAS VARIAS

El «Padrinazgo del Dolor»

La Caja de Ahorros Provincial de la Diputación de Barcelona, atenta siempre a todas las manifestaciones en pro de aquellos actos que se dirijan a mitigar el sufrimiento y el dolor, ha recogido con simpatía el llamamiento del doctor J. Petit Freixas, lanzado desde Radio Barcelona, para que esta Caja de Ahorros colabore en una tarea que él denomina «Padrinazgo del dolor».

Padrinazgo que significa el dotar a los niños de la Casa Provincial de Maternidad con libretas de ahorro, para que al incorporarse un día en la sociedad, frente a la dureza de la vida, dispongan, para comenzar, de unos ahorros que les ayuden ante los primeros embates del diario laborar.

Ahora pues, ya lanzada la iniciativa, esta Caja de Ahorros Provincial invita a todos los niños de nuestra provincia a engrosar las libretas de ahorro ya abiertas por el propio doctor J. Petit en nuestra Central de la calle de Fontanella, n.º 7, y Sucursales, a nombre de los niños recogidos en la aludida Casa Provincial de Maternidad, con aportaciones periódicas, por módicas que sean, instituyendo con este ahorro el verdadero «Padrinazgo del dolor», creando con tal aportación un cariño hacia estos niños hoy carentes de él, que les conforte y anime hacia un cristiano mañana.

Ahora pues, ya lanzada la iniciativa, esta Caja de Ahorros Provincial invita a todos los niños de nuestra provincia a engrosar las libretas de ahorro ya abiertas por el propio doctor J. Petit en nuestra Central de la calle de Fontanella, n.º 7, y Sucursales, a nombre de los niños recogidos en la aludida Casa Provincial de Maternidad, con aportaciones periódicas, por módicas que sean, instituyendo con este ahorro el verdadero «Padrinazgo del dolor», creando con tal aportación un cariño hacia estos niños hoy carentes de él, que les conforte y anime hacia un cristiano mañana.

Exposición navideña

La Exposición de Dioramas de la Infancia de Jesús, propiedad de la familia Mateu-Quintana, instalada en el salón de actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, vía Layetana, n.º 56, podrá ser todavía visitada, de 5.30 a 8.30 de la tarde de cada día, incluso los festivos, hasta el 2 de febrero, en virtud de prórroga solicitada por Instituciones y Colegios barceloneses, que desean contemplar tan admirable manifestación de arte religioso.



BANCO HISPANO AMERICANO

CONCURSO PARA CUBRIR 40 plazas de aspirantes masculinos y femeninos

en las Sucursales de dicho Banco en Barcelona, con el sueldo de ptas. 3,150 anuales, más los pluses legales reglamentarios, dos pagas extraordinarias al año y participación en beneficios.

EDAD : DE 16 A 25 AÑOS

Los opositores aprobados que obtengan las cuarenta primeras plazas ocuparán inmediatamente su puesto, quedando los restantes en expectativa de destino.

LAS SOLICITUDES SE ADMITIRÁN HASTA EL DÍA 30 DEL MES ACTUAL

Las indicaciones para tomar parte en este Concurso están de manifiesto en el Departamento de Personal del Banco Hispano Americano, calle de Fontanella, 6 y 8, de esta ciudad.

RELIGIOSAS

Triduo de reparación

Durante los próximos días 8, 9, 10 y 11 tendrá efecto, en la iglesia del Sagrado Corazón (P.P. Jesuitas de la calle de Caspe), un solemne triduo de reparación al Santísimo nombre de Jesús. Los cultos se celebrarán a las siete de la tarde, y el domingo, a las ocho de la mañana, habrá una misa de Comunión general.

Los sermones estarán a cargo del Rdo. P. Luis Padrosa, S. I.

Santos de hoy

Santos Telesforo, papa; Prisciliano, mártir; Eduardo, confesor; y Simón Estilita, monje, Santas Emilianita y Apolinaria, vírgenes, y Sinclética.

Cuarenta Horas

Hoy, empiezan en la iglesia parroquial de Santa Ana. De ocho de la mañana a seis de la tarde.



VI EXPOSICIÓN RADIOS NEVERAS

50 marcas - 500 modelos
Prorrogada hasta el 31 enero
Presentada en los salones
J. Pons Lobet
Paseo de Gracia, 48
ENTRADA LIBRE
Ventas contado y plazos

GABARDINAS A PLAZOS

Adquiero su gabardina o prendo de vestir en la
SASTRERÍA V. IBÁÑEZ
Av. Puerto del Angel, 28, prol. (frente Casa Jorbo)

Material de Radio

El más extenso surtido para constructores y aficionados

Radio Victoria

C. Aribau, 16 : Tel. 13366

EL CANTÁBRICO OSTRAS-MARISCOS-CRUSTÁCEOS VENTA - DEGUSTACIÓN RESTAURANTE

SANTA ANA, 11 y 13 - TEL. 14912

Carbones Estartús

JUAN RIBERA

Saluda cordialmente a sus señores clientes y amigos y les desea un próspero y feliz Año Nuevo

PUERTAFERRISA, 25

SE HAN ESCAPADO DE SUS JAULAS

gran número de perros, gallos, papagayos, palomos, gatos, liebres, cefalotes y otros objetos curiosos de porcelana, que hallará, quien bien los busque, dentro los exquisitos «tortells» o roscones de Reyes que elaborará el MESON DE LAS GOSLOSINAS ESPAÑOLAS, a partir de hoy, lunes.

CAMAS DE METAL FABRICACION REPARACION CONTADO-PLAZOS

ARAGON. 239. Prol-Tel. 7386

Don José Valverde Gaitx

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
Ha fallecido cristianamente a los 48 años de edad, habiendo recibido la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus afilidos: esposa Pilar Dongil, hijas Pilar y Josefina, madre política Dolores Gaitx, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Santa Tecla, n.º 7, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al fuado a la Parroquia de Jesús y después al Cementerio del Este. No se invita particularmente

Don José Montaner Ferrer

Ha fallecido, a los 91 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus afilidos: hijo José, hija política Pura Giró, nietos y bisnietos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Córcega, n.º 430, mañana, martes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial del Corpus Christi, donde se despedirá el duelo. Acto seguido, el cadáver será trasladado al Cementerio de Vilafranca del Panadés. No se invita particularmente

D.ª María Josefa Armengol Torras de Vallet

Falleció el día 4 de enero de 1947, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus afilidos: esposo Luis Vallet Xiró, hijos Luisa, Juan, Javier y María Josefa, hijo político Alfredo Trenchs Cortinas, nietos Alfredo y María Josefa, madre Montserrat Torras (viuda de Armengol), hermanos políticos Dolores Vallet (viuda de Font), Josefa Mas (viuda de Vallet), Rafael Vallet Sabater y Asunción Sainz (viuda de Vallet), sobrinos, primos, demás familia y la señorita Carolina Juanós Renedo, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al oficio-aniversario y misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 5, a las diez y media, en el altar del Santísimo Sacramento, de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción; por cuya asistencia les quedarán agradecidos.

Don José Mestre Climent

Ha fallecido a la edad de 82 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus afilidos: esposa Josefa Rovira, hijos José, Amadeo y Eusebio, hijas políticas Teresa Coromina Riera y Carmen Rojo (viuda de Mestre), nietos José, Amadeo y Santiago, nieta política Asunción Losada Giménez, biznietos, hermanos y hermanos políticos (presentes y ausentes), sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones. El entierro se celebrará mañana, martes, día 6, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria (avenida de José Antonio, núm. 531) a la parroquia de San José Oriol, y de allí al Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

D.ª Teresa Badía Porqueras

Ha fallecido cristianamente

(E. P. D.)
Sus afilidos: esposo Jacinto Bonet, hija María Teresa, hermanos Ángel y Josefa, hermanos políticos Antonio Bonet, Elvira Abad y Jaime Prats, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y asistan a la casa mortuoria (Plaza de Rius y Taulat, 20), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María de Jesús, y después al Cementerio de San Gervasio. No se invita particularmente

Doña Vicenta Fargas Bonany

Viuda de D. Ciriaco Bonet Escarrer
Falleció el día 25 de diciembre último, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus apañados: hijos Pedro y Josefa, hijos políticos Montserrat Barguñó y Tomás Miranau, nietos, sobrinos, demás familia y las razones sociales «P. BONET FARGAS», «HIJOS DE J. MIRANAU NAVAS, S. A.» y «JUAN BARGUÑO Y COMPANÍA», al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán pasado mañana, miércoles, día 7, a las diez y media, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

Doña Francisca Pagés Bosch

Viuda de D. Manuel Vilaplana Alemany
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus afilidos: hijos Manuel, Carmen, Mercedes y Luis, hijos políticos Margarita Buixons, José Ignacio Mirabet, Jaime Pisas y Mercedes Hernández, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida de José Antonio, núm. 692), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después al Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

D.ª Adela Sencherms Jorge

Viuda de D. Juan Galobart
Descansó en la paz del Señor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)
Sus hijos Carmen (viuda de la Riva) y Juan, hija política María Teresa Sarrástegui, nietos, hermanos Filiberto (ausente) y Carmen (viuda de Medir), hermanas políticas, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (paseo de Gracia, 46), hoy, lunes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia de la Purísima Concepción, y de allí al Cementerio del Sudoeste. NO SE ADMITEN CORONAS

De lunes a lunes

ESPAÑA, EN EL CAMINO DEL MUNDO

Hemos entrado en un nuevo período de la vida nacional: el año 1947 significó la superación definitiva de las dificultades y peligros que había acumulado sobre España la anarquía ajena, derivada de la última guerra; el 1948 verá seguramente — como ayer manifestó el Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Arija —, la rectificación de los errores cometidos por el extranjero en cuya virtud nuestra Patria ha permanecido apartada de las actividades y relaciones internacionales.

Si recordamos las tristes jornadas que sucedieron desde dos años antes a la reunión de Postdam, — donde tres hombres definieron por sí y ante sí, con evidente injusticia, hechos históricos —, y la ensordecedora ataraxia que ha durado hasta hace poco en las emisoras importantes y en la gran prensa de casi todo el mundo, creemos que se debe a un milagro el cambio dado por dicho panorama en los últimos meses, por lo que respecta al papel de España en el Exterior.

Efectivamente, de un milagro se trata, debido en primer lugar a la Providencia, que nos ha deparado la fortuna de tener al frente de los destinos de la Patria la mente privilegiada, la abnegación sin límites y la entereza legendaria de un hombre extraordinario: Francisco Franco Bahamonde, una de nuestras más grandes figuras de todos los tiempos, quien supo sucesivamente salvar a España de la anarquía comunista, de la guerra internacional y de las factiosas ambiciones de unos vencedores ensobrecidos, que se sintieron en un momento dueños del Mundo y dictadores del destino de los pueblos.

Franco ha sido el intérprete genuino del alma española, el paladín de las virtudes de la raza, y al mantener enhiesta la bandera del honor nacional contra la injusticia y el atropello del error de los poderosos, ha logrado para su pueblo un resonante triunfo: el triunfo de la razón sobre las maquinaciones del odio.

Signos elocuentes

En los Estados Unidos ha circulado profusamente un folleto titulado España sabe cooperar. Este folleto enumera los artículos que Norteamérica podría colocar en España, y los excedentes exportables que a cambio de esos suministros podría producir España para la recuperación europea. Deduce la publicación que los Estados Unidos ahorrarían dinero si hicieran partícipes a los españoles de los beneficios que tan generosamente otorgan a los países comprendidos en el Plan Marshall.

Por otra parte, la Agencia británica Reuter recoge la favorable inclinación oficial existente en Norteamérica, ante la necesidad de ayuda económica que siente nuestra Patria.

Quedón aquí registrados ambos sucesos, por la significación que tienen.

España vuelve a estar en el camino del Mundo. Con plena dignidad, pues no en vano es la más caballerosa nación de la Tierra. Como ha dicho el Caudillo en su mensaje de fin de año a los españoles, será un hecho inevitable que no podía hacerse esperar, pues la verdad sobrevive siempre a las malas voluntades y a los torcidos intentos, y nuestra Patria ve llegar el instante en que se vaya haciendo justicia a su generosidad y a su derecho.

Hagamos votos porque el año que ahora comienza confirme la grata impresión que nos lega al extinguirse el año 1947.



Carbones Estartús

¡LA PRIMERA Y MEJOR OPORTUNIDAD DE 1948! Es sin duda nuestro gran venta de retales. De todos los tamaños calidades y colores. Precios inverosímiles. Desde un pantaloncito de niño hasta un traje completo para caballero. ENERO MES DE RETALES PAÑOS RAMOS PELAYO IO Junto P. Universidad

Panorama internacional

EL AÑO 1948 CONFIRMARÁ EL NUEVO RUMBO TOMADO POR EL 1947

La tendencia internacional predominante

El nuevo año presenta los mismos problemas que en su nacimiento rodearon al anterior, algunos de ellos en fase de agravación, pero el ambiente general creado por la actitud de los distintos pueblos en orden a dichos problemas, es afortunadamente distinto.

Por lo que respecta a España, compárense los catastróficos augurios que hacían sus enemigos al comenzar el 1947, dándoles por inevitablemente realizables a plazo fijo, con lo totalmente opuesto que ha ocurrido, para comprender que en el extinto período anual el mundo ha iniciado su regreso del reino de la demagogia y de la frivolidad, y que va entrando cada vez con mayor firmeza por el camino de la sensatez. Y no rectifica esta opinión el hecho de que fracasaran todas las Conferencias internacionales que han tratado de realizar, durante el año, labor positiva en favor del entendimiento entre los pueblos, porque ello era inevitable y es mejor que así haya sucedido, toda vez que esa inteligencia es imposible lograrla, por la misma razón de que no es posible conseguir una aleación del agua con el fuego.

Entre las novedades a que aludimos, producidas en los pasados doce meses, figuran las siguientes: el Comunismo ha sido derrotado en Francia y expulsado de aquellos Gobiernos del occidente europeo en que todavía conservaba carteras ministeriales; el plan Marshall certifica la decidida actitud de Norteamérica frente al imperialismo soviético; Rusia, en cambio, ha endurecido la estructura de sus Estados vasallos, suprimiendo la apariencia democrática de los mismos, y no vacilando en recurrir para ello a la violencia personal contra los jefes políticos aliados; América, unificada en la Conferencia panamericana de Río de Janeiro, constituyó un bloque o frente unido para excluir la ingerencia de los demás continentes y de la O.N.U., en lo que respecta a los problemas americanos; y los árabes tratan de dar unidad de acción a sus Estados, sirviendo de órgano la Liga creada por los mismos.

Lejos, por tanto, de decrecer la tendencia a crear gigantescas uni-

dades de poder, en substitución de las Naciones individuales que dirigieron el Mundo hasta la guerra de 1939, dicha tendencia se fortalece y prospera, al revés de lo que ocurrió en la postguerra anterior. Entonces se impuso la teoría de las pequeñas nacionalidades, que tantos estragos ha causado; ideada para destruir la magnífica arquitectura del Imperio austrohúngaro, ha servido solamente para que la Monarquía danubiana haya caído en poder de la U.R.S.S., sueltas sus piezas y con Gobiernos propios lo suficientemente débiles para no poder oponer resistencia. Lo mismo que ocurrió en nuestra Patria con los Estatutos durante la guerra de Liberación. Que, obsérvelo el lector, España ha sido, desde 1931 hasta 1939, un modo de guión exacto del drama mundial iniciado en la segunda de las citadas fechas.

La frontera de 1948

En virtud de esa tendencia hacia las grandes unidades políticas, la U.R.S.S. está ampliando su ámbito de influencia en el sudeste de Europa, y al efecto Yugoslavia y Bulgaria han suprimido los pasaportes para atravesar la frontera común, a la par que firmaban una alianza militar, extendida ya, o en gestiones avanzadas para serlo, a Checoslovaquia, Hungría, Rumania y Polonia, y de todas estas naciones con la Unión Soviética, previa unificación de los regímenes y Gobiernos respectivos, bajo el patrón del comunismo. Con lo que este año 1948 verá extenderse la U.R.S.S., de hecho y jurídicamente, en virtud de tales alianzas, hasta la línea del Báltico y el mar Báltico, por el noroeste, y hasta Trieste y el Adriático, por el sur.

Estados Unidos se han dado perfecta cuenta de esta realidad y de lo que significa, pero su Constitución y su idiosincrasia de impedir actuar con análoga resolución. Hace lo que puede, y ahí

REYES

CAPITAS IMPERMEABLES para Colegial

Hules, artículos de limpieza Casa ROSICH Ronda San Pedro, 7 Av. Puerta del Angel, 25 Calle Tapinería, 23

Ronda San Pedro, 7 Av. Puerta del Angel, 25 Calle Tapinería, 23

Royera, I.A. Paseo de Gracia, 116 TELÉFONO 84509

A partir de hoy pondrá a la venta un gran surtido de TROZOS de sus artículos exclusivos en sedería lisa, estampados y lanería

SYRA PASEO DE GRACIA, 43

LOS REYES DE SYRA SON VERDADEROS REYES MAGOS

JUGUETES DE CALIDAD, OBJETOS DE ARTE Y DE ALTA FANTASÍA

Un Gobierno interino para la creación de los Estados Unidos de Indonesia

Lo solicitan los Ministros holandeses y los dirigentes de las zonas no republicanas

Batavia, 4. — Oficialmente se anuncia que los Ministros holandeses y los dirigentes de las zonas no republicanas de Indonesia han adoptado una resolución, en la que se pide el nombramiento de un Gobierno interino para la creación de los Estados Unidos de Indonesia. En otra resolución se invita a la República a ingresar en ellos.

Presidió la reunión de dichos Ministros y dirigentes el Jefe del Gobierno de la Haya, Sell, que expresó sus esperanzas de que la invitación dirigida a la República contribuya grandemente a resolver las dificultades existentes con ella y satisficiera los deseos de la Comisión de «Buena voluntad» de la O.N.U. para Indonesia.

Esta pide la formación de tal Gobierno interino y el control por el mismo de las fuerzas armadas de Indonesia. Igualmente pide la revisión de la Constitución neerlandesa para poder crear la unión de Holanda e Indonesia.

REYES

Enorme cantidad de MUEBLES AUXILIARES para un regalo práctico. MUEBLES LA FABRICA, Radas, n.º 20, Pueblo Seco.

Churchill sigue mejorando de su enfermedad

Marraquex, 4. — Un parte facultativo de Lord Moran, médico de cabecera de Winston Churchill, dice que éste sufrió un catarro y que degeneró en bronquitis, pero que no estuvo grave y que sigue mejorando, siendo normal la temperatura.

está la iniciativa del plan Marshall para atestiguarlo. Pero, ¿es suficiente? Contra el proceder secreto y ejecutivo de la Unión Soviética, es poco eficaz el parlamentario tardío y lentísimo de Norteamérica, con sus inacabables discusiones y regateos. Y menos mal que la actuación de su Estado Mayor no está sometida a tales trámites, y puede enviar fuerzas a donde hacen falta, o pactar, como lo ha hecho, con los Gobiernos del Irán, de Turquía y de Grecia, sin dar notoriedad de ello hasta que llegara el momento oportuno.

Con lo cual, ha venido a crearse una frontera rusoyanqui, desde el mar del Norte hasta el golfo de Bengala, atravesando el centro de Alemania y Austria, el norte de Grecia, y el sur del mar Negro y del Caspio, para desviarse hasta el Océano Indico. El telón de acero se ha transformado en infranqueable muralla definitiva.

N. N.

PARA REGALOS DISTINGUIDOS MORINIGO VÍA LAYETANA, 70 (junto plaza Urquinaona) MUÑECA MARIMER CREACIÓN MORINIGO

COMPañIA FINANCIERA Y FIDUCIARIA ARNÚS-GARÍ FUNDADA EN 1928 Paseo de Gracia, 11 - BARCELONA Teléfono 16564. - Dirección telegráfica: «FINARGA» CAPITAL Y RESERVAS: Ptas. 31.000.000

Entre las varias actividades a que se dedica esta Compañía figura la de aceptar toda especie de mandatos de confianza (albaceazgos; tutorías; actuar como contador partidor de herencias; administrar rentas pertenecientes a menores y a incapacitados; ostentar la representación de Asociaciones Cíviles de Obligacionistas; fideicomisos, etc.). Gestionar la liquidación y pago de arbitrios e impuestos, incluso el impuesto sobre la renta; realizar estudios sobre toda clase de disposiciones y sucesiones testamentarias o abintestato; cuidar y gestionar todo cuanto se refiere a la liquidación de herencias; efectuar el pago a la Hacienda del Impuesto de Derechos Reales, anticipando su importe cuando el caso lo requiere.

La COMPañIA FINANCIERA Y FIDUCIARIA ARNÚS GARI se complace en ofrecer una más amplia información a quien lo solicite, en sus Oficinas o a domicilio.

COÑAC 103 Bobadilla Jerez pruebe y compare

RADIOS 1948 PARA 1948 EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE ¡¡LO TENEMOS!! RECIBIDOS LOS ULTIMOS MODELOS para 1948 de las marcas más famosas del mundo, con detalles técnicos asombrosos, DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda ensanchada, volumen retardado, supresión total del ruido, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO) APARATOS DE IMPORTACIÓN VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA NUESTROS COMPRADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS Pida usted GRATIS una lista de Emisoras Radio Ramblas Rambla Estudios, 2 Pórtico Marqués de Comilla

Rhum Negrita BARDINET En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

ACTIVIDAD DEPORTIVA



XVII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Resultados de ayer

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XIV jornada

Primera División

ESPAÑOL, 5; GIJÓN, 1.
 GIMNASTICO, 0; SABADELL, 1.
 OVIEDO, 2; BARCELONA, 2.
 AT. BILBAO, 5; CELTA, 0.
 ALCOYANO, 2; R. MADRID, 1.
 VALENCIA, 2; R. SOCIEDAD, 1.
 AT. MADRID, 5; SEVILLA, 3.
 Puntuación: Valencia, 21 puntos; Sevilla, 18; At. Madrid, 17; Barcelona y At. Bilbao, 16; Celta, 15; Sabadell, 14; Oviedo y Español, 13; Gimnástico y R. Madrid, 12; Alcoyano, 11; y R. Sociedad y Gijón, 9.

Segunda División

BADALONA, 5; CORDOBA, 2.
 MALAGA, 9; HERCULES, 2.
 CORUÑA, 5; MALLORCA, 0.
 CASTELLÓN, 4; GRANADA, 0.
 MESTALLA-BARCELONA (se juega mañana).
 MURCIA, 3; LEVANTE, 0.
 VALLADOLID, 2; FERROL, 0.
 Puntuación: Valladolid, 20 puntos; Málaga, 19; Coruña, 18; Hercules, 16; Badalona, 13; Ferrol y Murcia, 12; Mestalla, 11; Mallorca y Castellón, 10; Córdoba, 9; y Levante, Granada y Baracaldo, 8.

Tercera División V Grupo

SANS, 2; SAN ANDRÉS, 2.
 AT. BALEARES, 2; REUS, 0.
 LERIDA, 1; SAN MARTÍN, 0.
 GRANOLLERS, 1; IGUALADA, 1.
 TARRASA, 2; TORTOSA, 1.
 GERONA, 3; CONSTANCIA, 4.
 JUPITER, 3; E. INDUSTRIAL, 0.
 Puntuación: Gerona, 23; Jupiter, 22; San Andrés, 20; Lérida, 16; Igualada, Tarrasa y At. Baleares, 14; Reus y E. Industrial, 13; San Martín y Sans, 10; Constancia, 9; y Tortosa y Granollers, 7.

CAMPEONATO DE CATALUÑA Primera categoría Grupo «A» XIV jornada

Horta, 2; Manresa, 3.
 Palafrugell, 2; Tàrraga, 2.
 Vich, 3; La Bisbal, 0.
 Figueras, 1; Villafraanca, 0.
 Vilanova, 4; Olot, 1.
 Cervera, 4; Valls, 1.
 Mataró, 2; Europa, 0.
 Puntuación: Mataró, 22 puntos; Tàrraga, 19; Manresa, 18; Europa y Vilanova, 17; Palafrugell, 16; Valls, 14; Cervera, 13; Horta, 12; Figueras, 11; Villafraanca, Olot y Vich, 10; y La Bisbal, 7.

EL INTERESANTE SANS-VALLS, PARA MAÑANA, EN LA CALLE DE GALILEO

Mañana, martes, aprovechando la festividad de los Reyes y de acuerdo de competición, en el terreno blanquiverde de la calle de Galileo tendrá efecto un interesante partido amistoso, y que al propio tiempo servirá de ferviente y merecido homenaje a don Ramón Gumara, activo jefe de campo y vocal de la Junta Directiva de la Unión Sانسense.

Este partido se presenta interesantísimo, puesto que, aunque militan en diferente categoría, tanto el Sans, ayer, en el quinto grupo de la Tercera División, como el Valls, en la primera categoría A de Cataluña, han logrado sendos éxitos, y estamos seguros que nos ofrecerán ambos conjuntos una magnífica exhibición, y será todavía más disputado para la posesión del magnífico trofeo que ha ofrecido el homenajeado don Ramón Gumara para este interesante partido, jugándose, a las tres, como preliminar, un atractivo partido de media hora, entre viejas glorias sansenses.

CAMPO DE LA U.D. DE SANS
 Mañana, martes, a las 3.30 tarde
 Gran partido en homenaje a D. RAMON GUMARA
U. D. SANS contra C. D. VALLS
 Disputándose una magnífica Copa
 Bonificaciones en la entrada a los socios de los clubs
 de Categoría Nacional y Primera Regional

EL VALENCIA CONTINUA DESTACADO EN EL PRIMER PUESTO, A PESAR DE SU DIFÍCIL VICTORIA DE AYER, EN MESTALLA, ANTE EL «COLISTA» SAN SEBASTIAN, SIENDO EN ESTA JORNADA EL SABADELL EL ÚNICO VENCEDOR EN TERRENO FORASTERO. - EL BARCELONA ARRANCO UN EMPATE EN OVIEDO, Y SE REGISTRARON ABULTADOS TANTEOS FAVORABLES AL ESPAÑOL Y ATLETICOS DE BILBAO Y MADRID

Valladolid, en «cabeza» de la Segunda División, venciendo el Badalona, en su terreno, al Córdoba

EL ESPAÑOL VENCIO, EN SARRIA, EN LA ULTIMA MEDIA HORA, AL GIJON, POR 5 TANTOS A 1

Buen comienzo de año y de la segunda parte de la competición liguera tuvo, deportivamente hablando, ayer, en Sarriá, el equipo blanquiazul ante el conjunto astur de Gijón, y el resultado que señaló el marcador al finalizar el tiempo reglamentario señala lo que debería haber existido casi al llegar al descanso, cuando en realidad el amplio tanteo fué obtenido en los últimos quince minutos, y espoleado, sin duda alguna, y aunque parezca mentira, por el desconcertante arbitraje del señor Casal, cuya afiliación desconocemos, y ciertamente no nos importa.

El Español realizó un buen partido, y desde los primeros minutos acusó una neta superioridad sobre los entusiastas astures, y después de haber fallado Basilio un castigo máximo con que fué sancionada una falta de la defensa a Sospedra y haber el larguero repelido un oportuno remate de Artigas a un centro del exterior derecha, hasta los 37 minutos no se marcó el primer tanto del Español, y al filo de la media hora Calvo logró el segundo. Después del descanso, y al ser anulado, a los 9 minutos, un magnífico tanto de Sospedra por una supuesta falta de Calvo, y que debía ser el tercer tanto españolista, el tren fué decayendo entre las filas españolistas, mientras, ante las decisiones del árbitro, se animó algo más el juego astur, y así fué transcurriendo el encuentro, en el que los asturianos fueron acusando más peligrosidad de la que en realidad poseían, hasta que a los 28 minutos, una falta sobre la misma línea de defensas, no excesivamente grave ni mucho menos, cometida por Llimós sobre Pío, es sancionada con penalty, que Sánchez transforma en tanto. Esta decisión del árbitro, junto con otras tantas excitantes para el público y jugadores, fué la clave del éxito, y quizás de efectos contrarios de los que podía esperar el señor Casal, y efectivamente, al minuto escaso, Calvo aumenta con un magnífico tanto la diferencia mínima a favor del Español que señalaba el marcador, y renació el entusiasmo en las filas españolistas y los desos de dejar resuelto el partido en forma irrefutable, y así, a los 36 y a los 42 minutos, el interior izquierdo del Español marcó los dos definitivos tantos, que dejaban en el marcador el resultado justo que establecía la diferencia entre ambos conjuntos contendientes. Y por esta vez podemos decir que el equipo visitante puede alegar al árbitro el tanteo numeroso que hubo de asimilar por haber despertado inadecuadamente del sueño a que se hallaban sometidos los jugadores blanquiazules, pues de otra forma con un dos a cero o un tres a cero se hubiesen conformado y no hubiese aparecido ese 5 a 1 en el marcador.

Como dejamos consignado, el Español mereció este resultado, y analizando sus líneas podemos decir que tuvo una buena actuación el trío defensivo, en el que destacó Mariscal y Trias, y algo desigual Casas. Magnífica la línea medular, en donde Veays, junto con Fábregas y Llimós, realizaron una labor eficiente, y en cuanto al ataque, magnífico Sospedra en el extremo derecho de la línea, no estando tan afortunado Basilio en el lado zurdo, en que, si bien centró, no acertó en el remate, y

menos en la ejecución del castigo máximo, que falló lamentablemente. De la tripleta central, Hernández jugó bien, si bien es cierto que no dejó rematar en varias ocasiones a Calvo, quizás creyendo que era él el más oportuno, pero fallando también. Bien Calvo, y en cuanto a Artigas, mucho mejor después del descanso que en el primer tiempo.

En cuanto hace referencia al equipo visitante, debemos consignar casi únicamente la magnífica labor del guardameta López bajo los postes, cuya actuación anuló en varias ocasiones momentos en extremo peligrosos, y la del medio centro García, que bregó en forma impresionante y empujó bien a sus delanteros, que resultaron casi siempre ineficaces en el remate. Los demás, completamente vulgares, sobresaliendo solamente Armandín a Sión en la defensa; Tamargo a Ladreda, en las alas de la

medular, y Méndez en la tripleta central del ataque, junto con el exterior zurdo, Sánchez, el más peligroso de esta línea.

Como hemos apuntado, la labor del colegiado Casal fué sencillamente incomprensible o impropia de un árbitro de Primera o Segunda División, puesto que, con sus decisiones desaharadas y equivocadas, en un partido claro y correcto estuvo a punto de ocasionar un serio altercado, y que el público premió con una justa protesta.

Los equipos fueron:
 Español: Trias, Casas, Mariscal, Llimós, Fábregas, Veays, Sospedra, Hernández, Calvo, Artigas y Basilio.
 Gijón: López, Armandín, Sión, Tamargo, García, Ladreda, Cholo, Méndez, Pío, Melinuco y Sánchez.
 Los tantos fueron marcados por Hernández, Calvo, Sánchez, Calvo y Artigas (dos de últimos), a los 37 y 45 minutos del primer tiempo y a los 28, 36 y 42 del segundo, respectivamente, habiéndose lanzado cinco saques de esquina contra la meta del Gijón por cuatro contra la del Español. ERESB

El Barcelona arrancó un punto en Buenavista, al empatar a 2 ante el Oviedo

Los primeros momentos del encuentro son de presión asturiana, pero, a pesar de ello, el Barcelona, que se defendió muy bien, se adelantó en el marcador, a los veintidós minutos, después de un gran tiro de Da Silva, que se estrelló en el larguero y que Besora recogió de cabeza para batir a Creus. Los ovetenses reaccionaron fuertemente, durante unos momentos establecen en dominio y juegan ante la puerta de Velasco. A los treinta y nueve minutos, Echevarría, colocándose entre los defensas visitantes, remata a gol un gran pase del extremo Emilín.

Con el resultado de empate a uno terminan los primeros cuarenta y cinco minutos. El Oviedo sacó en esta fase tres corners por ninguno el Barcelona. La segunda tanda también es de iniciativa local, y a los veinticinco minutos, después de varias intenciones resueltas por Velasco y sus defensas, Domingo se interna hacia la puerta, tira a gol, el meta catalán rechaza, y Echevarría, que viene lanzado, remata fulminante a gol.

Con fases de dominio alterno va transcurriendo el tiempo, y cuando faltan ocho minutos para el final, el árbitro señala una falta imaginaria a Penedo, cerca del área ovetense. La tira Gonzalvo III, produciéndose un gran barullo ante Creus, para Seguer, muy oportunamente, y resuelve, consiguiendo el empate.

Los del Oviedo se vuelcan sobre la puerta del Barcelona, y en menos de dos minutos sacan hasta tres corners seguidos, sin que éstos saques de esquina tengan ningún resultado.

El partido ha sido de sostenida emoción, por lo disputado e indeciso del resultado final. Del bando catalán, lo mejor ha sido sin duda la línea eje y después los dos extremos. El jugador

brasileño Da Silva demostró facilidad en el disparo y en el disparo, pero todavía no ha cuajado con sus nuevos compañeros.

En cuanto al Oviedo tuvo su mejor hombre en Echevarría, oportunísimo siempre en el remate. También merece citarse Diestro, que hizo un excelente partido. Herrero, que salió a jugar enfermo, puso una gran voluntad, pero las facultades no le respondieron.

El arbitraje del señor Alvarez Pérez fué lamentable. El partido transcurrió en medio de broncas continuas y estuvo a punto de producirse un conflicto de orden público. Alineó a los equipos así:
 Barcelona: Velasco, Elías, Curta, Gonzalvo III, Calvet, Gonzalvo II, Basora, Seguer, Da Silva, Badenes y Valle.
 Oviedo: Creus, Sanson, Penedo, Goyin, Diestro, Castillo, Antón, Domingo, Echevarría, Herrero y Emilín. — A.H.

El Campeonato de Cataluña de Balón a mano

Badalona, 4; S.E.U., 9.
 Barcelona, 8; G. E. y E. C., 4.
 San Felu-N Francés (aplazado).
 Granollers, 4; Payt, 0.
 Sans, 9; Vallvidrera, 5.
 Clasificación: S.E.U., 43 puntos; Sans, 13; Granollers, 11; Barcelona, 10; Vallvidrera, G. E. y E. Gerundense, 9; H. Francés, 8; Payt, 7; San Felu, 6; y Badalona, 4. Barcelona, Hispano Francés, San Felu y Badalona, con un partido menos.

BADALONA, 5 CORDOBA, 2

El Badalona logró vencer con un buen resultado al Córdoba, después de un partido que pudo haber terminado muy mal por la desastrosa actuación del director del encuentro.

Inauguró el marcador el Córdoba, a los veinticinco minutos de juego, por obra de Muñoz, al transformar un córner contra el Badalona.

A los veintiséis minutos, el Badalona logró empatar por mediación del defensor cordobés, Suárez, el cual, al intentar sacar un balón que iba en dirección a su portería, lo tocó con tan mala fortuna que entró en el marco, sin poderlo remediar, ya que el portero se hallaba batido de autemano.

Desde este momento el partido va tomando interés por el juego de ambos equipos, y la nerviosidad ante el público aumenta ante las desastrosas decisiones del árbitro.

Durán, al recibir un pase de Del Pino, logra desempatar, lanzando un chut que a pesar de detenerlo el portero del Badalona, se le escapa éste de las manos, entrando el balón hasta el fondo de la red.

A los treinta y nueve minutos, Serratúsell recoge un centro de Sandra y, de un tiro a media altura, logra batir al meta forastero.

Termina la primera parte con un resultado de empate a dos tantos.

Al salir el árbitro al terreno ofrece la primera pita, lo que aun no hablamos oído en el campo del Badalona en lo que va de temporada.

Se inicia la segunda parte, y hasta los veintiocho minutos no logra el Badalona desempatar, siendo esto, por obra de Serratúsell, al tirar un penalty con que fué castigado el Córdoba.

A los treinta y un minutos, Roca lanzó un potente chut sobre puerta, que dió en el larguero, acudiendo, acertadamente, al remate Serratúsell, que logró incrustar el balón en la red.

A los treinta y cinco minutos, es castigado el Córdoba por una falta cerca del área de penalty, y antes de ser lanzada la misma con expulsados del terreno, incomprensiblemente, Ayala y Medrano, del Córdoba.

Finalmente es castigado el Córdoba con otro penalty, que Serratúsell transforma en el quinto y último tanto de la tarde.

A los órdenes del colegiado levantino La Riva, los equipos fueron:

Córdoba: Martín, Medrano, Suárez, Ayala, Moreno, Muñoz, Arteaga, Muñoz, Del Pino, Durán y Galobart.

Badalona: Tarrasa, Clau, Núñez, Heredia, Serra, Gracia, Sandra, Hill, Serratúsell, Jorge y Roca.

Durante el encuentro se lanzaron seis saques de esquina contra el Córdoba, por dos contra el Badalona. L. T.

HOMENAJE DEL C. D. MATARÓ A LOS SRES. CABOT Y GARCÍA RIBES

Mataró, 4. — Hoy, en el local del C. D. Mataró, ha tenido efecto el simpático homenaje de gratitud y simpatía hacia don Antonio Cabot y Puig, promotor de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos y Teniente de Alcalde del Ayuntamiento, y a don Vicente García Ribes, Procurador en Cortes, al ser nombrados socios de honor de nuestra entidad deportiva, haciéndose entrega de sendos pergaminos con el título correspondiente.

Al acto, que asistió la Junta en pleno, socios y representantes de Prensa, el Presidente, don Juan Matons ofreció el acto y los títulos, y dirigió los más juets elogios a los homenajeados por su labor en favor del club, agradeciendo los señores Cabot y García Ribes, con entusiastas palabras, el acto, y deseando que el éxito corone la labor del club, ofreciéndose finalmente un vino de honor. — C.

CARBONES ESTARTÚS
 IDEALES PARA COCINA, INDUSTRIA Y CALFACCIÓN.
 SERVICIO A DOMICILIO
 Vila y Vilá, 35 : Tels. 11969-14202 : Parcelona

REYES
 El mayor surtido en MUEBLES AUXILIARES, en MUEBLES LA FABRICA, Radas, n.º 20, Pueblo Seco.

1895 1947

SU PRESENCIA SIEMPRE AGRADA



ANIS DE LA ASTURIANA

EN EMOCIONANTE PARTIDO, EL SABADELL VENCE POR UN TANTO A CERO AL GIMNASTICO, EN SU TERRENO

Tarragona, 4. — El encuentro fraternal jugado esta tarde en el campo de la avenida de Cataluña, se ha resuelto favorablemente para los forasteros por el resultado de uno a cero. Mercedemente, se ha llevado el Sabadell los dos puntos en litigio; mercedemente, por varios conceptos: por juego, porque, excepto los veinte primeros minutos, ha llevado la iniciativa en los ataques, jugando a un tren endiablado; por obra y gracia de sus interiores, rapidísimos, que se desmarcaron con gran facilidad, creando un juego perfecto, en colaboración con los extremos, muy ágiles, y con un centro de ataque muy peligroso. También ha superado al Tarragona por su serenidad en la defensa de su marco, cuando los locales, sin orden ni concierto, iban en busca del empate en las postrimerías del encuentro. En fin, el uno a cero refleja exactamente los movimientos de uno y otro bando.

De comienzo, los tarragonenses hacen gala de gran juego, muy bien llevado por sus interiores, que han creado situaciones de verdadero peligro ante la meta defendida por Gallart, culminando en un penalty hecho por Bayo, cuando el balón iba a entrar en la meta. Lo ha tirado Babot y ha desperdiciado lastimosamente la ocasión para que los locales se adelantasen en el marcador. A partir de este momento ha empezado a hundirse el Gimnástico, y se ha agravado la situación al conseguir Gaju, a los treinta y dos minutos, el único tanto del Sabadell, burlando a la defensa y al portero del Tarragona.

En la segunda parte, el juego ha sido catastrófico. Nadie ha encontrado su sitio. El Gimnástico ha atacado desordenadamente y todos sus ataques han muerto ante la defensa cerrada de los forasteros. Esto, unido a la mala actuación del árbitro, ha hecho que el partido se endureciera y que los incidentes entre el público menudeasen. El espectáculo ha sido lamentable, y en esta forma, muy poco recomendable por cierto, ha terminado un encuentro que por su inicio prometía grandes cosas.

Por el Gimnástico, sólo merecía destacarse a Catalá, en el primer tiempo, y por el Sabadell, a Bayo, Múdol y los interiores.

El árbitro Llopis, del Colegio valenciano, mal, ha alineado así a los equipos. Sabadell: Gallart, Bayo, Navarro, Espiga, Múdol, Corveró, Toni, Vázquez, Gaju, Pallás y Mario.

Tarragona: Soro, Babot, Cobo, Catalá, Corró, Perdomo, Roig, Taitabull, Peraltá, Juanete y Panadés.

Se han tirado seis saques de esquina contra el Sabadell, por tres contra el Gimnástico. — Corresponsal.

LUCHA - PRICE

Viernes, noche, a las 10.30
Saenen - Marco
Bonada - Tarrés

Don Carver - V. Ochoa

La pareja
Balet - Amat,
campeona de
Cataluña
de cesta a punta
aficionados

Ayer, por la mañana, en las canchas de los frontones Novedades, Chiqui y Colón, los partidos correspondientes a los Campeonatos de Cataluña de aficionados en las diversas modalidades, y precisamente en cesta a punta, finalizó la competición con la victoria de la pareja «A» del Club Vasconia, integrada por Manuel Balet — ex campeona de España — y A. Amat, y habiendo quedado empatados para el título de subcampeón las parejas «B» y «C», integradas por Campabadal-Puigjaner y Caminal-Matosanz, cuyo partido de desempate se celebrará en breve, y seguramente se demorará unos días, a fin de que Matosanz quede completamente restablecido de una lesión que padece.

En las demás especialidades se inició la competición en la segunda vuelta, y los resultados fueron:

CESTA A PUNTA. 1.ª categoría. — C. Vasconia «A» (M. Balet-A. Amat) vencen, por 40 a 30, a C. Vasconia «B» (R. Campabadal-P. Puigjaner). Y la pareja «B» (J. Caminal-Baguá) vencen, por 40 a 32, a la pareja «C» (Cuffi-Barasona).

PALA LARGA. 1.ª categoría. — Club Vasconia (Caralt-Gurría) vencen, por 43 a 33, a C. Pelotazale «A» (Lara-Zuazu).

PALA CORTA. 2.ª categoría. — Pelotazale (López-Giral) vencen, por 33 a 22, a C. Manista (Planell-Quiles).

MANO. 2.ª categoría. — C. N. Barcelona (Fernández-Manau) vencen, por 22 a 19, a E. y D. Tarrasa (Gómez-Sales).

CLUB NATACION BARCELONA

Resultados de los partidos jugados ayer, por la mañana, en la cancha de la Escolera, correspondientes al Campeonato social:

Primera categoría. — Admella-Salvador vencen a Mullor-Lara, por 40 a 15. Pons-Fornós vencen a Sanmartín-Valencia, por 22 a 17.

Segunda categoría. — Salvador-Alex vencen a Soler-Rey, por 22 a 17.

Tercera categoría. — Araquistain-Albaréda vencen a Leud-Vargas, por 40 a 15. Rodón-San Félix vencen a Albiol-González, por 22 a 20. Brotons-De Suso vencen a Puntis-Alcega, por 22 a 11. Castelle-Illervín vencen a Villarraig-Barru, por 22 a 21.

FRONTON CATALUÑA

Grandioso resultó el partido que se jugó el sábado, por la noche, entre las parejas Irón-Pedrin II contra Isasti-Chiqui de Bilbao I. Destacar la actuación de cada uno de los componentes sería una labor difícil, ya que los cuatro jugaron horroses a la pelota, y por ello el desarrollo de la contienda logró ponerse al rojo vivo, pues el numeroso público se contagió lo mismo que los actores de este formidable encuentro, viendo cada jugada jaleada y aplaudida.

Hasta el tanto 20, el tanteador fué cambiando de color; pero a partir de éste, la pareja Irón-Pedrin II logró imponerse y conquistar dos tantos de ventaja, que mantuvo con fezn hasta el final, que vencieron por 23 a 23. Pero los aplausos fueron por ambas parejas, por su brillante actuación.

EL EXTRAORDINARIO FESTIVAL DE PATINAJE DE MAÑANA, EN LA PISTA DEL CLUB PATIN, EN CONMEMORACION DEL III ANIVERSARIO DE LAS SECCIONES DE PATINAJE

Carreras de velocidad, partido de hockey sobre patines y concurso de patinaje artístico

Mañana, festividad de Reyes, y en la magnífica pista que el Club Patin posee en la plaza de Calvo Sotelo, tendrá efecto un magnífico y extraordinario festival de patines en todas sus modalidades, con motivo de la celebración del tercer aniversario de la creación de la sección de patinaje de esta activa sociedad.

En este festival, además de los máximos atractivos que ofrece, existe el de la exhibición de despedida que realizará el veterano caballero deportista, don Luis Rierola Albó, que tanta admiración y simpatía enciende entre nuestros deportistas, quienes aprovecharán, sin duda alguna, la ocasión para expresar a Rierola su fervor y admiración.

El festival dará comienzo a las diez y media, con carreras de velocidad sobre mil metros y previas las dos eliminatorias, en las que participarán destacados corredores como Bedosa, Velleja, Escaró, Jorba, Quintanilla, Zabala, Juliá y Orriols, quienes disputarán, los dos primeros clasificados de cada eliminatoria, una emocionante final. Y seguidamente, sobre 5,000 metros, se disputará una carrera a la americana, formada por cuatro equipos, integrados por los hermanos Gómez, Martínez-Roca, Traver-Ferrer y López-Gil, quienes ratificarán los títulos de campeones de Cataluña que poseen y aquella impresionante victoria que conquistaron al vencer, no ha mucho, a la pareja internacional formada por el campeón y subcampeón de Suiza, Gurt y Febr, lo que hace prever la posibilidad de establecer nuevas «primicias» nacionales de cada una de las modalidades.

A las once y media tendrá efecto el partido correspondiente al campeonato de Cataluña de hockey sobre patines, que debía celebrarse ayer, entre los subcampeones de España, G. E. E. Gerundense, y el vencedor de la Copa Presidente, el Hércules.

El Hércules, vencedor del «Torneo Otoño» de Pelota base

Ayer se celebró el partido de desempate entre las novenas del R. C. D. Español y Hércules, que se hallaban empatados en el primer puesto para la adjudicación del Torneo Otoño. Copa Oscar Lorenzo, para los equipos de primera categoría, y que dio lugar a un magnífico partido por parte de los herculanos, que se adjudicaron una amplia victoria al lograr 15 carreras por ninguna los blanquiazules.

En el torneo correspondiente a la segunda categoría, Copa Federación, tras la jornada de ayer queda virtualmente vencedor el Barcelona B, al vencer al Diamante por 11 carreras a 2, mientras los españoles vencían al Hércules por 15 a 8, quedando la clasificación establecida así: Barcelona B, 16 puntos; Hércules B, 10; Hispano F., 8; Español B, 6; C. I. M. Gracia y Diamante, 2.

Don Carver contra V. Ochoa y Tarrés - Bonada, el viernes, en el Price

Otra gran velada internacional es la que se nos ofrece para el viernes, en el Price, de la espectacular lucha libre a la americana, puesto que en el combate de fondo veremos al actual Campeón de España de los medios Víctorio Ochoa ante el renombrado tejano Don Carver, que contra lo que tenía anunciado no se marcha de España. En este combate V. Ochoa demostrará su actual forma ante el probable combate de desquite con Tarrés. En el semifinido el ex nadador Bonada tendrá un duro contrincante en Tarrés escabeza de hierro, que quiere desquitarse de la derrota que se halla ante dicho luchador en su historial. También veremos al belga Saenen, esta vez frente a Marco en combate de desquite del celebrado en Madrid, y que finalizó en tablas. Y en la primera pelea veremos nuevamente a Satorio, que tendrá como oponente al nuevo eterrífico en que se ha convertido Font, que nos ofrecerá un espectacular combate iniciándose, esta atractiva y espectacular velada con el tradicional combate a grecorromana.

URBANIZACIÓN ALBARROSA

Se impone por su hermosa situación, agua, luz, pinos, mar: todo lo necesario para vivir bien en verano e invierno y triplicar su valor. Of.: Plaza Peso Paja, 2. - T. 14578.

Anuncios oficiales:

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

A partir de 1.º de enero próximo se abonará contra el cupón n.º 75 de las Obligaciones números 1 al 400,000, emitidas en 10 de abril de 1939 y convertidas al 5 por 100, la cantidad de 4'49 pesetas líquidas por cupón, hecha la oportuna deducción para pago y previsión de impuestos.

El pago del cupón n.º 10 de las 600,000 Obligaciones emitidas con fecha 17 de mayo de 1945, se efectuará a razón de 4'49 ptas. líquidas, hecha la oportuna deducción para pago y previsión de impuestos, a partir de la misma fecha de 1.º de enero próximo.

El pago de los precitados cupones números 75 y 10, se efectuará en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

Resultados de la jornada de ayer: Reus Deportivo, 2; Español, 0. Sabadell, 3; Reus Natación, 3. Vilafranca, 2; Sarriñola, 4. Girona, 4; Unión, 1.

De la jornada incompleta celebrada ayer destaca la victoria del Español en Reus, por un claro tanto, y una buena victoria del Sarriñola en Vilafranca, que sitúa nuevamente al equipo vallaesano en buena posición.

El Girona triunfó sobre el Unión por un tanto bastante aceptable.

El martes, en el Club Patin, tendrá lugar, en el curso de un festival, el encuentro entre los propietarios y el Grupo Gerundense.

Hemos recibido...

Las revistas siguientes: Fotogramas y Cinema; Siluetas y Lico; Misiones Católica, Cristiandad y Obra Mercedaria; Riqueza y Tributación y el semanario Producción. Anuarios y Calendarios: Meridiano femenino ofrece a sus lectoras un atractivo almanaque cuajado de interesantes informaciones dedicadas a la mujer. Entre los calendarios llegados destaca el Calendario Antifascista, editado por Obra Cultural. Y el de la Compañía Fabril de Carbones eléctricos, S. A.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los Títulos antes de efectuar los pagos.

SOCIEDAD GENERAL INMOBILIARIA DE ESPAÑA, C. A. (Bilbao)

PAGO DE DIVIDENDO El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir un segundo dividendo por el ejercicio de 1947 del 3 por 100, libre de impuestos. El pago se efectuará a partir del 15 del corriente, en el Banco de Vizcaya (Central y Sucursales), contra cupón n.º 2.

Bilbao, 5 de enero de 1948. — El Consejero-Secretario, José María Gardoqui Marina.

Avión directo Barcelona Bruselas

5 HORAS
Salidas todos los jueves
PAGADERO EN PESETAS
INFORMES Y PASAJES:
VIAJES MARSANS, S. A. AGENCIA DE VIAJES número 1
Rambla de Canaletas, núms. 2 y 4 — Teléfono 21245
Paseo de Gracia, número 13 — Teléfono 24624



Wolfgang Amadeo Mozart, uno de los más grandes genios de todas las épocas y maestro único, considerado como «prodigio de la Naturaleza», hizo felices a varias generaciones y según haciéndolas en el futuro con su música incomparable. TELEFUNKEN honra su memoria con su nueva creación 1948

«MOZART»

Un receptor TELEFUNKEN que maravilla al radiotelevidente por su extraordinaria sensibilidad, por su emocionante fidelidad y potente reproducción musical.

«MOZART» TELEFUNKEN 754-U
Cuatro tubos electrónicos (tres dobles) • Tres Bandas de ondas • Onda normal, corta y extra-corta • Dos ensanches de onda corta • Altoavoz orfónico • Precio muelle plástico

PESETAS: 2.200.00
Provisio de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

Antena incorporada

TELEFUNKEN

TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A.
GETAFE-MADRID-BARCELONA-BILBAO-CORDOBA-VIGO

ANIS Y RON PUJOL

CRONICA DE ARTE

J. GUARDIOLA. — En las Galerías Argos, exhibe este joven y aventajado artista una serie de acuarelas y de óleos dignos de atento interés. Como acuarelista — socio de la prestigiosa Agrupación catalana —, Guardiola Torregrosa expone vacíos paisajes de Ibiza, con asuntos tan logrados como el barrio de la Peña, de limpia luminosidad, el Palmar y «Pinos inclinados», este último muy interesante por su viva pigmentación. Pero, indiscutiblemente, su mejor acuarela es «Plumajes», magnífico bodegón de caza donde el artista ha conseguido, con la aguada, una intensidad pictórica y unas calidades nada fáciles de obtener con tal procedimiento. Marinas y paisajes de la Costa Brava y de la ciudad isla balear, forman, con diez bodegones, el conjunto de sus óleos. Digamos en seguida que en los últimos donde Guardiola alcanza su más alto diapason artístico, su mejor patente de pintor. No ya en los temas de caza, con ándes, perdices y útiles cinegéticos, donde las calidades del plumaje — de una esponjosidad, de una tibieza notabilísimas — confiere a estos bien compostos lienzos un realismo noble, por medio de una factura jugosa y diestra, terminada sin insistencias enojosas (el titulado «Composición otoñal» lo ha sido adquirido por el Museo Municipal de

Badalona), sino también en naturalezas muertas, como «La Pintura» — Primera Medalla en el IV Salón de Otoño, de Palma de Mallorca —, donde, junto al logro de igualmente estupendos calidades, puede apreciarse cómo el aire circula libremente por entre los objetos sabiamente agrupados en la composición, que, por el sola, pudiera acreditar a un buen pintor.

A. BONATERRA. — Este notable acuarelista de Figueras expone nuevamente en la Sala Rovira. Paisajes de Mallorca, de Olot y del Ampurdán, integran su catálogo. Bonaterra, que siguió un tiempo la «manera» de su compañero y contemporáneo Reig, se ha independizado de ajenas influencias y nos muestra un estilo más personal, hecho de simplicidad expresiva y, desde luego, de una ultra-sensible interpretación de la naturaleza. Este soplo de delicado lirismo, que envuelve y poetiza todos sus paisajes, es su nota más característica, en acento o «leit-motivo» emocional, al servicio de una técnica fácil y fluida, que conjuga el color con esmaltadas gamaciones, con maticos finísimos. Aquella austeridad formal a que aludíamos, tiene sus más calificados exponentes en las marinas de Mallorca «Embarradero» y «Babia de Alcudia», cuya suave mancha cromática no les resta agustía pictórica ni calidad ambiental.

El Catedrático de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Jorge, don Francisco Pérez Dolz, dará una conferencia sobre «El momento pictórico actual», el día 7 de enero próximo, a las 6.30 en punto, con motivo de la clausura de la primera Exposición de Pinturas en la Galería de Arte Grifé & Escoda, S. L., que tendrá lugar el próximo día 12. Invitaciones, avenida del Generalísimo Franco, número 434.

EL MEJOR REGALO
Un dibujo colorido de
PEDRO PRUNA
Exposición y venta en
LIBRERIA CARALT
Rambla Estudios, núm. 1

GRIFÉ Y ESCODA, S. L.
GALERÍAS DE ARTE - Avenida Generalísimo Franco, 434
EXPOSICIÓN INAUGURAL, COLABORANDO
A. de Cabanyes - T. Condeminas
L. Muntané - B. Puig Perucho
J. Puigdemolas - Santasusagna
F. Serra - Vila Arrufat

ARGOS PINTURAS
Paseo de Gracia, 30
Guardiola Torregrosa

SALA ROVIRA ACUARELAS DE
RAMBLA CATALUÑA, 62
BONATERRA
Sala Vincon PINTURAS
Paseo de Gracia, 95
ROBERT KNAUS

GALERÍAS AUGUSTA AVDA. GILMO, 478
CAMPS DALMASES MARCOS-GRABADOS

SALA CARALT
Rambla de los Estudios, 1
Aguafuertes de B. TRIAS
Terracotas de F. ESPRIU

SALA BARCINO
Rambla de Cataluña, 114
Exposición colectiva

SALA VELASCO Rambla de Cataluña, 87
GARCIA NGUERA, Pintura

SALA BUSQUETS P.º Gracia, 34-Koobles, Decoración
FLORIT

GALERIAS FONS LLOBET PASEO DE GRACIA, 43
Exposición pintores de fama octocentistas

SYRA EXPOSICIÓN
P.º Gracia, 43
Galería de Arte
Objetos para regalo
BARBETA

SALA CASA DEL LIBRO Ronda San Pedro, 3
MATEU - BLANCH

SALA DE ARTE PINO Avenida Generalísimo, 656 - Tel. 7014
Pinturas: BENLLIURE
Cerámicas: ZULOAGA

LA PINACOTECA Paseo de Gracia, 24 - Marcos-Grabados
ANGEL GIMENO

SALA VILOMARA de cuadros todos los miércoles, a las 6:30
SUBASTAS Admisión de cuadros para las subastas
MUNTANER, 49 - Teléfono 85855

MUY PRONTO
UN DRAMA
ESCALOFRIANTE!

NUNCA SENTIRE NI EL AMOR QUE LE DI, NI EL ODIO QUE LE PROFESE...



Fémina
PROGRAMAS EXCLUSIVOS DE CONTINUACION DE ESTRENO
A partir de hoy, lunes
El imperio fantasma
Viaje sin retorno

ALCAZAR
A partir de hoy, en SEMANA UNICA
La isla de los hombres perdidos
HARA-KIRI
Merle Oberon - Charles Boyer

SALA GASPAR Paseo de Gracia, 323 - Exp.
Rafael Estrany

LEO
EL LEON DE Metro
Goldwyn Mayer
PREDICE SU MAS GRANDE AÑO CINEMATOGRAFICO

GALERIA CONDAL
Hoy y toda la semana
A REÍR... A REÍR... A REÍR...
La famosa, la inolvidable película cómica de HEINZ RUHMANN
13 SILLAS
(Versión original)
Con la colaboración del también «As» de la risa HANS MOSER
Completa el programa una primera parte de
ACTUALIDADES SELECTAS
IMÁGENES NÚM. 156
NO-DO A Y B (estreno riguroso)
CHARLOT MARINERO y el magnífico documental
ENFERMOS DEL MUSEO
Reconstrucción de magníficas joyas artísticas por manos y cerebros privilegiados.

GRANDIOSA EXPOSICION DE JUGUETES
en PALACIO DE LOS REYES
ALMACENES
JORBA

El despertar (TECHNICOLOR) GREGORY PECK - JANE WYMAN
DIRECTOR: CLARENCE BROWN

El extraño caso del Dr. Jekyll SPENCER TRACY - INGRID BERGMAN - LANA TURNER
DIRECTOR: VICTOR FLEMING

Maria Antonieta NORMA SHEARER - TYRONE POWER - JOHN BARRIMORE
DIRECTOR: W. S. VAN DYKE

Los verdes años CHARLES COBURN - TOM DRAKE - BEVERLY TYLER
DIRECTOR: VICTOR SAVILLE

Barcomb el zurdo WALLACE BEERY - MARGARET O'BRIEN
DIRECTOR: S. SYLVAN SIMON

Juego de juventud (TECHNICOLOR) MICKEY ROONEY - DONALD CRISP
DIRECTOR: CLARENCE BROWN

Balalaika NELSON EDDY - ILONA MASSEY - FRANK MORGAN
DIRECTOR: REINHOLD SCHUNZEL

Escuela de Sirenas (TECHNICOLOR) RED SKELTON - ESTHER WILLIAMS
DIRECTOR: GEORGE SIDNEY

La señora Parkington GREER GARSON - WALTER PIDGEON - EDWARD ARNOLD
DIRECTOR: TAY GARNETT

Quiero a este hombre CLARK GABLE - LANA TURNER
DIRECTOR: JACK CONWAY

Estirpe de dragón KATHARINE HEPBURN - WALTER HUSTON - FURMAN BEY
DIRECCION: JACK CONWAY - HAROLD S. BUCQUET

La dama del lago ROBERT MONTGOMERY - AUDREY TOTTER
DIRECTOR: ROBERT MONTGOMERY

El regreso (TECHNICOLOR) RODDY McDOWALL - DONALD CRISP - PERRY LASSIE
DIRECTOR: FRED M. WILCOX

Doz hermanas de Boston KATHRYN GRAYSON - JUNE ALLYSON - JIMMY DURANTE
DIRECTOR: HENRY KOSTER

Películas M.G.M. en su Salón preferido

LOTES — LIBROS — REYES

LOTE INFANTIL FABULAS IRIARTE Y SAMANIEGO: Fábulas ilustradas en colores por Junceda: «El castillo», «El puente de la felicidad», «Tin», «Llega el circo», «El milagro de la ermita», «Casitabella». Seis cuentos con ilustraciones corpóreas en colores. — R. Susaeta: «Cuentos maravillosos», «Teatro para niños». — Un bonito lote de libros infantiles, cuyo precio actual es de Ptas. 36, se cede por Ptas. 20.

LOTE INFANTIL «PRECIOSO»: «El teléfono maravilloso», «Blanca Nieves», «El anticuario», «El amiguito», «All-Babás». Cinco preciosos libros infantiles encuadernados e ilustrados en colores. Su precio actual, Ptas. 72. Hoy, Ptas. 35.

LOTE «LUJO»: Zimmer: «La otra vida» (en los «Soviets»). — F. P. de Cambra: «Tumbas en Normandias». A. Palacio Valdés: «A cara o cruz». — Lily Brody: «La mujer le mantiene». — Montplá: «Inquietud». — Cinco bonitas novelas. — Su precio, Ptas. 95. Hoy, Ptas. 32.

ADVERTENCIA: Recuerde que en nuestro CATALOGO DE 38 LOTES (que le remitiremos si lo solicita) quedan aún muchos lotes interesantísimos, entre los que destacan: «Lote Coloso»: Brontë, Jerome K. Jerome, Musset, Knut Hamsun, Baring. Todos muy apropiados para Reyes por su bonita presentación. VISITENOS y podrá escoger el lote que más le agrade y ver el gran surtido de libros infantiles.

LIBRERÍA CENTRAL - MUNTANER, 42

TRANVIAS DE BARCELONA
SOCIEDAD ANÓNIMA
AVISO
Con objeto de disponer de más material móvil y evitar el tiempo que se pierde en la circulación por la Ronda de San Pedro, plaza Cataluña y calle Fontanella, así como suprimir la parada y colas en esta última calle, a partir del próximo día 6, el origen y final de la línea de tranvías n.º 37 a plaza de Maragall se trasladará a la plaza de Urquinaona.
Barcelona, 1.º de enero de 1948.

COMERCIO
IDIOMAS

Academia Cots

TAQUI-MECANOGRAFIA
DIBUJO

Clases Especiales para Señoritas y Caballeros (con la debida independencia). — Clases Preferentes (de número limitado de alumnos). — Clases Particulares (individuales), para personas respetables.
Clases Generales (cuota módica). — ALTOS ESTUDIOS-COMERCIALES (con TRIBUTACIÓN), de rigurosa conformidad a las disposiciones vigentes.
Casa Central: AVENIDA PUERTA DEL ÁNGEL, 38 - Teléfono 18953. - BARCELONA - Sucursales urbanas: Ronda San Paou, 51; Aribau, 169, y Paris, 185
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

TEATROS

En homenaje a los excelentes artistas Rafaela Rodríguez y José Alfayate, fué ofrecido, en el Comedia, el estreno de la obra, en tres actos, El tío Pepe, original, precisamente, de uno de los festejados — el señor Alfayate — y don Vicente Soriano de Andía. Se trata de un entretenido juguete cómico, con una trama, si, de escaso vuelo novedoso, aunque permisiva de despararramar, a través del diálogo, chistes y ocurrencias de varia suerte, con predominio de las de buena ley. En los papeles centrales se lucieron mucho la señora Rodríguez y el señor Alfayate, siempre dando en el clavo de la más eficaz expresión hilarante. Bien el resto del reparto. Hubo cálidos aplausos para autores e intérpretes, y de éstos en especial para los agasajados.

En el Calderón, donde vino realizando tan brillante campaña artística, dedicóse un homenaje al eminente actor Alejandro Ulloa, tan querido y admirado por nuestro público. Son mis amores reales

y La vida es sueño fueron las obras elegidas para tales funciones; en la de la noche, hubo, a más, el consabido Fin de fiesta. El señor Ulloa fué muy aplaudido por el selecto público que llenaba la amplia sala del Calderón.

Y en el Poliorama, el homenaje a la sin par artista Conchita Pi-

quer. Fué una velada por demás brillante; durante ella, se pusieron de relieve las innumerables y acrisoladas simpatías de que goza tan eximia canzonetista, sin duda la primera figura del actual firmamento folklórico. Conchita Piquer escuchó fragorosas ovaciones y recibió flores en gran cantidad.

CINES

Fué renovada la cartelera de los salones Capitolio y Metrópoli, en cuyas pantallas se estrenó la película de la «Metros Bascomb, el zurdo». Perteneciente al género de aventuras, en ella se presenta un asunto en que, a más del aspecto espectacular, se favorece la confección de planos de rico contenido intrigante. Lo dramático es, a menudo, contrastado por eficaces detalles humorísticos. La acción, que

transcurrir en exteriores, permite ofrecer muchos fotogramas de singular belleza. El papel de protagonista lo interpreta, con descolante acierto, el veterano actor Wallace Beery, a quien acompañan Margaret O'Brien, J. Carroll Valsch y Frances Reafferty.

En el salón Coliseum dióse a conocer la cinta Gilda, distribuida por «Columbia». Su argumento abarca diversos episodios de la vida de la protagonista, una mujer de fondo perverso que se regodea en acabar de hundir en el desamor a quienes resultan insistentemente prendidos de sus atractivos de vampírea. La película manifiesta, apenas sin contraste suavizador, todo el espíritu morboso de una persona ciega-mente impulsada por torpes, irreflexivos anhelos... En cambio, desde un ángulo exclusivamente cinematográfico, es Gilda una producción de envergadura. Ofrece fotogramas reveladores de una inteligente y sugestiva visión acerca del Séptimo Arte. También brinda una admirable labor interpretativa, en particular, por parte de Rita Hayworth — vampírea cien por cien — y Glenn Ford.

CALDERÓN
Dos últimos días Compañía
Alejandro Ulloa
con el gran éxito
Son mis amores reales
Mañana, despedida
Miércoles ¡ACONTECIMIENTO!
Presentación de la gran
COMPANIA ITALIANA
Torrieri-Tofano
con el estreno de
COME LE FOGLIE
¡DIEZ UNICOS DIAS!

COMEDIA
Hoy y mañana, despedida
PEPE ALFAYATE
con RAFAELA RODRIGUEZ
en el gran éxito cómico
El tío Pepe
Viernes
¡ACONTECIMIENTO!
Presentación de Compañía
Gascó-Granada
RUMBO
con el estreno de

GRAN TEATRO DEL LICEO
Habiéndose agotado todas las entradas de caballero y señora para el Baile de Gala que se celebrará mañana, en el Gran Teatro del Liceo, se pone en conocimiento del público, en evitación de molestias

Teatro BARCELONA
Miércoles, 7, noche
ESTRENO EN ESPAÑA
del juguete cómico en 3 actos,
original de JOSE DE LUCIO
El garbanzo negro
El autor asistirá al estreno

POLIORAMA
MAÑANA
DESPEDIDA DE
CONCHITA PIQUER

ROMEA
Hoy, 10.45 noche
Gran función de homenaje
a Trudi Bora y Gustavo Ré
LUCES DE MADRID
EN BARCELONA
FIN DE FIESTA
por Natalia Lombay - Trío
Billy - Wells - Alejandro Ulloa,
José Bruguera - Louis Billen
y su conjunto orquestal, con su
cantante Maggie Sullivan.
Mañana, despedida Compañía.

ÚLTIMOS D'AS
DE LA PRODUCCION
KAPS y JOHAM

MELODIAS
DEL
DANUBIO
en el
ESPAÑOL
Tarde, 5'45 Noche, 10'30

2 ÚNICOS
DÍAS
DE ACTUACION DE
LOLA FLORES
MANOLO CARACOL
en
Zambra 1948
TEATRO BORRÁS

CIRCO FEIJOO
FRENTE AL ANTIGUO OLIMPIA

2 ÚLTIMOS DÍAS
HOY, FUNCIONES
a las 6 tarde y 10.30 noche
Mañana, festividad
REYES MAGOS
A LAS 4 DE LA TARDE,
GRAN CABALGATA
de los Reyes, en el
Circo, con lluvia de
juguetes a los niños
A las 6 y 10.30
DESPEDIDA

FANTASIO
HOY, TARDE, LA MÁS ESPECTACULAR
Y DINÁMICA COMEDIA DE AVENTURAS

MARIA MONTEZ JON HALL Y SABU
con THOMAS GOMEZ y TURHAN BEY
EN
LAS SALVAJE
BLANCA
DIRECCION
Arthur Lubin
EN TECNICOLOR
DISTRIBUCION
CHAMARTIN

Un tema romántico, de intriga y misterio con el encanto de los mares del Sur y la belleza de MARÍA MONTEZ
AUTORIZADA PARA MENORES

Un nombre en todos los labios:
GILDA
Un tema en todas las discusiones:
GILDA
Un acontecimiento que hará época en Barcelona:
GILDA
El local adonde el público concurre en masa: el
COLISEUM
Superproducción «Columbia Films»

CINE MANILA
A partir de hoy:
Al compás del corazón
Margaret O'Brien - J. Durante
La vida vuelve a empezar
Alida Valli - Fosco Giachetti

CINE PRINCESA
A partir de hoy:
EL HUEVO Y YO
C. Colbert - Fred Mc. Murray
EL SUSTO
Vincent Price - Lynn Bary
Mañana: MATINAL

WINDSOR
¡El éxito más impresionante y apoteósico del cine sonoro!
LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA
Dirección: WILLIAM WYLER
Mañana, matinal, a las 10.30
Tarde, primera sesión a las 3.
Numeradas a las 6 y 10.
Despacho de localidades con anticipación

LA EMPRESA DE CINES
C. GOMARIZ
PRESENTARA
a partir de hoy, los siguientes programas en sesión continua
CALIFORNIA
Foco del Triunfo, 53. (P. N.) - Tel. 52891
DOS GRANDES PRODUCCIONES
+Padró+
Cine. 21 - Tel. 10992
La dama de la frontera
El destino se disculpa
CINEMAR
Remble Copurhines, 34 - Tel. 16134
El ladrón de Bagdad
El gangster y la bailarina
COMEDIA
Cine. 6 - Tel. 79729
La dama de la frontera
El destino se disculpa
Gran-Via
Ave. José Antonio, 794, frente a la Monumental
Tel. 52465
SALÓN DE ESTRENO
3.ª semana de éxito
TAMBIÉN SOMOS SERES HUMANOS

TEATROS

APOLLO. (Teléfono 43948.) Últimos días de la Compañía de Marija Tomás, con el éxito ¡No me hable usted de señoras! Magnífica presentación.
BARCELONA. (Teléfono 43751.) Compañía Rafael I. Somoza. Hoy y mañana, 6 tarde y 10.45 noche. Últimas del éxito Los cuatro Robinsones. Miércoles, 7, noche. Estreno en España del juguete cómico, original de José de Lucio, El garbanzo negro. El autor asistirá al estreno.
BORRAS. (Teléfono 25627.) Dos últimos días de actuación, 6.45 y 10.45, del maravilloso espectáculo de Lola Flores y Manolo Caracol: Zambra 1948. Mañana, despedida de la Compañía.
CALDERON. (Teléfono 48030.) Dos últimos días de la Compañía Alejandro Ulloa, con Ana María Méndez y José Bruguera. A las 6.45 y 10.30: Son mis amores reales. Mañana, despedida. Miércoles, ¡acontecimiento! Presentación de la Compañía italiana Torrieri-Tofano, con el estreno Come te foglie. ¡Diez únicos días!
COLISEO POMPEYA. Compañía Pujol-Fornaguera. Mañana, 5.30 y 10.45: Me metas con tu cavito.
COMEDIA. (Teléfono 45172.) Dos últimos días de la Compañía Pepe Alfayate, con Rafaela Rodríguez. A las 6.45 y 10.30: El tío Pepe. Mañana, despedida. Viernes, presentación de la Compañía Gascó-Granada, con el estreno de Rumbo, de Quintero y León.
COMICO. (Teléfono 33320.) A las 5.45 y 10.30: Gasa presenta la nueva revista española, de éxito clamoroso, Gran Clipper, de Ramos de Castro; Gasa y Miro. Alonzo.
ESPAÑOL. (Teléfono 44702.) Hoy, tarde, 5.45; noche, 10.30: Últimos días de la producción Kaps y Joham Melodías del Danubio.
NUEVO. (Teléfono 26608.) Hoy y mañana, a las 5.45 y 10.30, funciones de despedida de la Compañía de Carmen Omedo, en su gran creación Dos en uno, con Roberto Font y Trío Calaveras.
POLIORAMA. Teléfono 49773. Hoy, noche: Conchita Piquer. — Mañana, tarde y noche, despedida de Conchita Piquer.
ROMEA. (Teléfono 45147.) Últimos días de actuación del formidable éxito Luces de Madrid en Barcelona, por Trudi Bora y Gustavo Ré. Tarde, a las 3, y noche, 10.45: Esta función de noche será en homenaje a los artistas internacionales Trudi Bora y Gustavo Ré, celebrándose un gran Fin de fiesta por notabilísimos artistas. Véanse carteles. Mañana, despedida de la Compañía. Se despachan localidades.
ROMEA. (Teléfono 45147.) Compañía Jofre-Gener. Mañana, 3.45: El maravilloso espectáculo de J. M.ª Folch y Torres. Els pastoretz, con asistencia de SS. MM. los Reyes Magos y del autor de la obra, J. M.ª Folch y Torres. Mañana, tarde, 6.45: Extraordinaria representación de Els pastoretz, en homenaje a su autor, José María Folch y Torres, con asistencia en despedida de los Reyes Magos. Se despachan localidades con anticipación.

CARTELEERA

TIVOLI. (Teléfono 44282.) Hoy, 6.45 y 10.30. ¡Éxito formidable! Carmen Amaya y su brillantísimo espectáculo Enabrio español. ¡2 últimas semanas!
VICTORIA. Compañía Vila-Davi. 5.30: Els pastoretz. Los Reyes Magos recogerán las cartas de los niños. 10.30: Les noies de Barcelona.
ALARCON. La isla de los hombres perdidos y Hara-kiri.
ALBENIZ. La vida vuelve a empezar y Al compás del corazón.
ALCAZAR. Continúa desde las 3.30: La isla de los hombres perdidos y Hara-kiri. Charles Boyer y Merle Oberon.
ALONDRA. El huevo y yo y El susto.
AMERICA. Locos sueltos y El libro de la selva.
ARENAS y LICEO. La mujer del cuadro y ¡Ay, que lulú!
ARGENTINA. (Sadurn, 11.) La mujer del cuadro y ¡Ay que lulú!
ARISTOS. Desde las 4: ¡Ay Jalisco, no te rajes! y El valle del destino.
ASTORIA. Tarde, 4; noche, 10.30 (numerada): NO-DO y Monsieur Verdoux. Mañana, matinal, a las 11.
ATLANTA. Tarde, desde las 3.45: Noticiero NO-DO y Monsieur Verdoux. Mañana, matinal, a las 10.45.
ATLANTICO. Continúa desde 11 mañana. Riguroso estreno: Noticiarios NO-DO n.º 261 A y B, con las últimas noticias de actualidad; Imágenes n.º 156 (Habilidad y rarezas). Gran semana cómica: Charlot mazo de hotel, Carlitos en el campo, Jaimito Don Juan y Jaimito policía.
AVENIDA. Continúa: El huevo y yo y El susto Mañana, matinal, a las 10.
AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Nueva semana Walt Disney: 4 seleccionados dibujos técnicos; NO-DO. Imágenes, Habilidad y rarezas. Todas las noches, además, Oro, amor y sangre.
BOHEMIO y GALILEO. La vida vuelve a empezar, Al compás del corazón y Noticiero.
BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. El susto, El huevo y yo y NO-DO.
CAPITOLIO. Desde 3.30: El túnel del terror (última jornada de El reino atómico), Bascomb el zurdo, por Wallace Beery, y NO-DO. Mañana, matinal, 4.30.
CATALUNA. Desde las 3: ¡Ay Jalisco, no te rajes! y Tángier. Mañana, matinal.
CENTRAL. Al compás del corazón. La vida vuelve a empezar y NO-DO.
CERVANTES. Las campanas de Rosarita y Vida íntima de Julia Norris.
CINEMAR. El ladrón de Bagdad, El gangster y la bailarina y NO-DO.
COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: NO-DO y Gilda, por Rita Hayworth y Glenn Ford. — Mañana, a las 11, sesión matinal.
CONDAL. En alas del amor. La mujer del cuadro y NO-DO. En escena, altas variedades.
CRISTINA. De 4 a 8; noche, 10.30: Grandioso éxito del técnico La reina de cobra, con María Montez y Sabú; NO-DO; La oruga se vengó (Donald) y estreno de El somámbulo (Pluto).
CHILE. La vida vuelve a empezar, Al compás del corazón y NO-DO.
DELICIAS. Las campanas de Rosarita y Vida íntima de Julia Norris.
DORADO. ¡Ay Jalisco, no te rajes! y Tángier.
EDEN y ARNAU. La vida íntima de Julia Norris, Las campanas de Rosarita y NO-DO. Domingos y festivos, matinal, a las 10.30.
EMPORIO y PROVENZA. La mujer del cuadro y ¡Ay, que lulú!
ESLAVA. Al compás del corazón y La vida vuelve a empezar.
EXCELSIOR. Las campanas de Rosarita, Vida íntima de Julia Norris y NO-DO. Mañana, matinal.
FANTASIO. Hoy, estreno: La salcaje blanca. María Montez y Sabú. Técnico.
FEMINA. Continúa desde las 3.30: El imperio fantasma y Viaje sin retorno. (Programa exclusivo.)
FLORIDA. La mujer del cuadro, ¡Ay, que lulú! y NO-DO.
GALERIA CONDAL. Continúa desde las 11 de la mañana. Actualidades selectas: Imágenes, NO-DO A y B de estreno riguroso, Charlot marinero, Enfermos del museo (documental) y la divertida producción Trece sillós (versión original), una de las mejores creaciones de Heinz Ruhmann.
GLORIA. Continúa: Al compás del corazón y ¡Ay, que lulú! Mañana, matinal, a las 10.
GOYA. Dos hermanas y Primer amor.
INTIMO. El huevo y yo, El susto y NO-DO.
IRIS. Al compás del corazón, La vida vuelve a empezar y NO-DO.
KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.30, numerada. Gran éxito: Scherezade, con Yvonne de Carlo y Brian Donlevy. Mañana, matinal a las 11.
MALDA. Al compás del corazón y El ladrón de Bagdad.
MANILA. Desde las 3.30: Al compás del corazón y La vida vuelve a empezar.
MARYLAND. Continúa desde 3.30: La isla de los hombres perdidos, por John Howard y Helen Gilbert; El valle del destino, por Greer Garson y Gregory Peck, y NO-DO. Mañana, matinal.
METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, 10.45: Cómica, dibujo, NO-DO y Bascomb el zurdo, por Wallace Beery. Mañana, matinal, a las 11.
MIRIA. Las campanas de Rosarita, Vida íntima de Julia Norris y NO-DO.
MISTRAL. Las campanas de Rosarita y Vida íntima de Julia Norris.
MODERNO. (Gerona, 175.) Tardón en Nueva York y Los lucas del reino. En escena, el mejor y más grandioso espectáculo de variedades formado hasta la fecha: Desfile de melodías, presentado por Elas Wilson y Amparito Santibáñez, con su gran orquesta. ¡24 seleccionados artistas, 24!
MONTECARLO. Tarde, continua de 3.45 a 8.45; noche, 10.30 (numerada): La arábica, por Ingrid Bergman y Gary Cooper, y NO-DO.
NIZA y NURIA. Desde las 3.30: El susto, El huevo y yo y NO-DO. Domingos y festivos, matinal, a las 10.30.
ORIENTE y CASTILLA. Chinc, Querido tesoro y NO-DO.
PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: ¡Ay Jalisco, no te rajes! y Las hermanas. Mañana, matinal.
PARIS. Desde las 3.30: Vida íntima de Julia Norris, El susto y NO-DO.
PRINCESA. Desde las 3.30: El huevo y yo y El susto. Mañana, matinal.
PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3: El valle del destino y ¡Ay Jalisco, no te rajes! Mañana, matinal, a las 10.
PROYECCIONES y MUNDIAL. Las campanas de Rosarita y La vida íntima de Julia Norris.
RAMBLAS. Tángier, Las hermanas y NO-DO.
REX. El susto, El huevo y yo y NO-DO.
ROXY. Las campanas de Rosarita, Vida íntima de Julia Norris y NO-DO.
RONDAS. Al compás del corazón, La vida vuelve a empezar y NO-DO.
SELECTO. En la pantalla: Caprichos de madame y La señora Miniver. En escena: Orquesta Pedro Masmitjà, Isabelita Villach, Rosalinda, Valdohi, Peri y Tonetti y Moren Graei.
TALIA. La vida vuelve a empezar y Al compás del corazón. En escena: 2.ª semana espectáculo Nardo y Clavel. Nuevo-reperlorio.
TETUAN. El huevo y yo y El susto.
VERGARA. Desde las 3: Primer amor, por Valentine Corlesse y Vivi Goy, y Los hermanas, por Belle Davis y Errol Flynn.
WINDSOR. Tarde, a las 5.30; noche, a las 10 (todas numeradas): Los mejores años de nuestra vida, con Myrna Loy y Frederick March.
DIVERSIONES VARIAS
FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4, a cesta punta: Gamboa-Aramburu contra Rocha I-Arrizabal. Noche, a las 10.15, a cesta-punta: Jáuregui-Mendive contra Lioco-Arriola.
CASINO RESTAURANTE PARQUE DE LA CIUDADELA (entrada al Parque puerta frente Arco Triunfo). Mañana, aperitivo-baile, sin entrada. Tarde, té-baile familiar. Dos orquestas.
Anuncios económicos
VARIOS
RADIO americano último modelo. Balmes, 187, 5.º, 1.ª, de 2 a 4 y de 8 a 10.
PALÓS GOLF sin estrenar. Balmes, 187, 5.º, 1.ª, de 2 a 4 y de 8 a 10.

“Para el mundo verdaderamente democrático, hemos dejado de constituir un “peligro para la paz”, para pasar a ser un “baluarte de la paz”

“El Régimen irá concediendo, con paso seguro, a la opinión pública una participación creciente en las instituciones del Gobierno”

Interesantes declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo

Nuestro estimado colega *El Correo Catalán*, y otros periódicos españoles han publicado las siguientes declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo:

— Liquidada del todo en las Naciones Unidas la mal llamada cuestión española, ¿creo usted que volverán a su plena normalidad nuestras relaciones diplomáticas?

— En el revuelto mundo de hoy no es fácil saber a punto fijo qué cosa sea «lo normal», y hay que irse habituando a vivir normalmente en la anomalía. Ahora bien, si en ese mundo internacional hay coherencia, es de creer que los jefes de misión que se ausentaron por entender — aunque erróneamente — que les obligaba a ello un acuerdo de la ONU, vuelvan de nuevo a España, una vez ese acuerdo derogado, como de hecho y de derecho lo está al ser explícitamente rechazada por votación de la Asamblea la cláusula que pretendía ratificar su vigencia.

excedentes a que se restablezca el equilibrio económico de Europa.

«Importa menos que es dinero venga de una parte u otra y que llegue en forma de préstamo o de otro modo. Por el Plan Marshall o conforme a otro plan cualquiera. Aunque es mal oficio el de profeta, en este caso correría poco riesgo quien asegurase que en el año entrante nuestra economía exterior verá resubir sus dificultades, del mismo modo que el año que ahora expira ha visto desvanecerse del todo nuestro supuesto problema internacional.

— ¿Crea que el año que entra conocerá, como muchos vaticinan, una nueva guerra mundial? ¿Ha comenzado ya en los Balcanes?

— La guerra acecha al Mundo como la enfermedad al hombre; por lo mismo que la vida internacional, como la humana, es siempre el resultado de un difícil equilibrio, el cual se quiebra fácilmente.

«La razón de ese pesimismo de que us-

ted me había está en los focos de infección, varios y virulentos, que el análisis descubre en el Mundo de hoy, y, sobre todo, en el común denominador de todos ellos, que hace pensar, no en erupciones locales, sino en una especie de invasión general... Dijéramos — siguiendo el símil médico — de «septicemia comunista».

«El conflicto de Grecia es un brote, acaso hoy el más grave, de esa infección comunista, y hay que confesar que hasta el presente los facultativos internacionales no lo están tratando del todo acertadamente. Por cierto que la ofensiva comunista en los Balcanes está abriendo los ojos asombrados del Mundo a lo que fue el salto soviético a España. Lo que a nosotros no se nos creía, ahora se prueba: Que las brigadas internacionales no son sino el «Ejército de la Tercera Internacional». A los españoles nos son, por desgracia, familiares los nombres de estos paladines bélicos de las nuevas «democracias populares». Los Tito, los Dimitrov, y los Longo, los Gollwald y los Haldos, los Karanov y los Tchev, todos ellos, polacos, checos, búlgaros y eslavos, hollaron entonces nuestro suelo a las órdenes del Komintern; los mismos que hoy invaden las tierras de Grecia, como mandatarios de la Komintern. Esto, repito, ha arrojado mucha luz sobre nuestra guerra y nuestra postura, hasta el punto de que para el Mundo verdaderamente democrático hemos dejado de constituir «peligro para la paz», para pasar a ser un «baluarte de la paz» misma.

— Para terminar, ¿me permite el señor Ministro una pregunta indiscreta? ¿Qué sucesos políticos interiores se pueden esperar para el año que empieza?

— La política interior no es asunto de la incumbencia del Ministerio de Asuntos Exteriores, pero le diré a usted sobre ella lo que cualquier observador puede apreciar: que el régimen nacional constituye, como ha repetido el Generalísimo Franco, un sistema político abierto y perfectible, y, por lo tanto, en continua evolución política. La trayectoria de esta evolución, a partir del 18 de julio, es a mi juicio la de los principios tradicionales que inspiraron el Movimiento Nacional. El régimen marcha hacia formas, a la vez, más institucionales, más representativas y más jurídicas.

«Cada vez se despersonaliza más nuestro sistema político, consolidando con ello la estabilidad que sólo las instituciones pueden dar. De aquí, en el pasado año, la creación del Consejo del Reino.

«A medida que se distancia la guerra civil, es cada día también más representativo el régimen, que irá concediendo con paso seguro a la opinión pública una participación creciente en las instituciones de gobierno. A la feliz aplicación del referéndum seguirán, en su día, las otras consultas establecidas en las leyes fundamentales.

«El régimen, por último, sigue su línea en un sentido cada vez más jurídico, por lo mismo que la discrecionalidad debe de ser necesaria a medida que la normalidad social cobra plenitud. En tal sentido — ya comienzan a reconocerlo hoy todos los extranjeros que nos visitan — las libertades fundamentales de persona humana, aquellas que de verdad son de derecho natural y primario, gozan hoy en España de protección tan eficaz como pueden tenerla en los países democráticos por autonomía.

— Última pregunta: ¿Qué espera usted del año 1948?

— Espero que durante él acabe el mundo de hacer justicia a España y que nuestra Patria acrente su presencia en la vida internacional en servicio de la paz.

Visita de la Imagen de la Virgen de Fátima a la archidiócesis sevillana

Sevilla, 4. — El próximo día 9 entrará en la archidiócesis de Sevilla la veneradísima imagen de la Virgen de Fátima, según han comunicado al Cardenal Segura los Obispos de Lira y de Faro (Portugal). Hará su entrada por la ciudad fronteriza de Ayamonte (Huelva), con una peregrinación, al frente de la cual figurarán los dos Prelados lusitanos. En Ayamonte recibirá a la peregrinación el Cardenal Segura. También se congregarán en dicha población representaciones de asociaciones católicas y piadosas de Sevilla, que asistirán al importante acto mariano que se celebrará en la citada población. — *Cifra*.

Miguel I de Rumania pasó ayer, con su madre, por Budapest

Esta mañana llegará a Buchs, en la frontera suiza

Viena, 4. — El tren especial en que viajan Miguel I de Rumania, su madre, la reina Elena, y su séquito, llegó a Budapest a las 12.30, saliendo unos minutos después hacia la frontera austriaca.

Durante la parada del convoy, en la estación suburbana de Ferencvaros, el soberano no abandonó el tren, sonriendo a los periodistas que se encontraban en el andén. La llegada a Buchs, frontera suiza, está prevista para las nueve de la mañana del lunes. — *Efe*.

mitió la entrada al andén de la estación de Ferencvaros, al paso por ella del tren especial del Rey Miguel, más que a los periodistas. El Secretario de Miguel I manifestó a éstos que ni el monarca ni nadie de su séquito quería hacer declaraciones. — *Efe*.

Calma en Rumania

Viena, 4. — Según comunican de Bucarest, al salir anoche el Rey Miguel y su madre del palacio de Sinaia no se permitió acercarse a los periodistas. El país — se añade — permanece en calma y no hubo manifestaciones al paso de la comitiva. — *Efe*.

La prensa izquierdista italiana censura el envío de tropas al Mediterráneo, por los EE.UU.

Roma, 4. — La prensa de extrema izquierda relaciona la ayuda urgente norteamericana a Italia con el anuncio del envío al Mediterráneo de más fusileros de Marina estadounidenses. Por ello renueva sus ataques a la política europea de Washington, afirmando que el envío de tropas es un gesto de provocación y dominio por parte de los centros financieros norteamericanos. — *Efe*.

Homenaje al conquistador de Chile, Pedro de Valdivia

Costura, 4. — Se ha celebrado un solemne acto de homenaje al conquistador de Chile, don Pedro de Valdivia, con motivo de la entrega de una bandera chilena a la parroquia, donada por el Cabildo Catedral de Santiago de Chile, y la colocación de una lápida en la fachada del templo.

La placa y bandera han sido traídas desde Chile por monseñor Aníbal Carvajal, Canónigo doctoral del Cabildo de Santiago de Chile, Prelado doméstico de S. S. y miembro de la Orden de Isabel la Católica.

Monseñor Aníbal Carvajal llegó anoche, acompañado del Ministro de Chile en España, don Armando Maza, y otras personalidades.

A las once de la mañana, en la sala de actos del Ayuntamiento, el Alcalde dió lectura al acuerdo municipal por el que se nombraba a todos los visitantes huéspedes de honor. A continuación se organizó una comitiva, que se trasladó a la parroquia. Una vez en el templo y en el altar mayor la enseña regalada por Chile, fué entregada al Párroco por monseñor Aníbal Carvajal, que pronunció un elocuente discurso, en el que hizo un canto a la raza española. A sus palabras, contestó con otras fervorosas el Cura párroco.

Después se ofreció una misa cantada que celebró don Vicente Mena, y a continuación se descubrió una lápida en la fachada del templo parroquial, en la que se lee: «1947 El Cabildo Metropolitano de Santiago de Chile al gran conquistador don Pedro de Valdivia. Y otra placa debajo con la siguiente inscripción: «Este recuerdo se coloca el 4 de enero de 1948, siendo Ministro de Chile en España el Excmo. Sr. D. Armando Maza». Pronunciaron discursos el Alcalde, el Ministro de Chile y el historiador don Vicente Mena y el Presidente de la Diputación.

Las personalidades citadas se trasladaron seguidamente a la casa en que nació Valdivia, de la que monseñor Aníbal Carvajal recogió una piedra para el monumental Via Crucis que se levantará en Chile y que lleva, en cada estación, una piedra de los lugares de España más célebres y gloriosos en la cruzada de liberación y de mayor transcendencia en la conquista de América. En cada piedra se colocará un mosaico con una cita alusiva escrita por diferentes poetas españoles. — *Cifra*.

El próximo jueves, el Conde de Guadalhorce tomará posesión de la presidencia de la RENFE

Sevilla, 4. — El ex Ministro Conde de Guadalhorce oyó misa en la iglesia de San Sebastián, del barrio del Porvenir, donde tiene su residencia su hermano, el Ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, de quien es huésped.

Después de la misa marchó el Conde de Guadalhorce, en automóvil, a Málaga. Iban con él su hermano, el Ministro de Hacienda, y su hijo don Francisco, que es ingeniero del pantano de El Chorro.

Los ilustres viajeros llevaban el propósito de visitar dicho pantano y todas sus instalaciones, entre las que figuran algunas nuevas que desea conocer el Conde de Guadalhorce, quien, como es sabido, fué el ingeniero director de las obras del magnífico pantano. Después de esta visita, seguirá su viaje a Málaga.

El Conde de Guadalhorce ya no volverá a Sevilla, y se trasladará desde Málaga a Madrid, donde el próximo día 8 tomará posesión de su cargo de Presidente de la RENFE. — *Cifra*.

Entierro del ex Ministro don José Manuel Pedregal

Avilés, 4. — A la una de esta tarde se ha efectuado el entierro de don José Manuel Pedregal, desde el chalet donde falleció, situado en la calle de González Abarea, al cementerio de la Carrión, donde recibió cristiana sepultura en el panteón familiar.

Al sepelio concurren representaciones de la Universidad de Oviedo, del Ayuntamiento de Avilés y de otras entidades y corporaciones, a más de numerosos vecinos de la localidad. — *Cifra*.



CASA PUIG
Paseo de Gracia, 20
El próximo miércoles empezará la TRADICIONAL VENTA DE RETALES

Gran Bretaña propondrá a los EE. UU. el establecimiento de fuerzas mixtas anglo-norteamericanas, en las fronteras griegas

Así lo asegura el semanario izquierdista «The People»

Añade que Bevin estudiará el envío de tropas británicas de Palestina a Grecia

Londres, 4. — El semanario izquierdista *The People* dice que en breve propondrá Gran Bretaña a Estados Unidos el establecimiento de una fuerza mixta anglo-norteamericana en las fronteras griegas, para impedir la infiltración comunista en el país.

Añade que Bevin estudiará el traslado a Grecia de fuerzas británicas de Palestina. El semanario pronostica también un próximo

acercamiento del Reino Unido a Estados Unidos por necesidades financieras. — *Efe*.

La Reina Federica, en la zona de lucha de Kozitza

Ateniás, 4. — La Reina Federica de Grecia ha desembarcado hoy en Provezza, en la costa occidental del país, del destructor «Tamisthokles», contándose con que llegará hoy mismo a Yannina, capital del Epiro, en su viaje a la zona de lucha de Kozitza. Las tropas leales siguieron hoy sus ataques a los guerrilleros de aquella zona, que fracasaron recientemente en su intento de tomar la ciudad. Las tropas, apoyadas por aviación, dirigieron parte de su esfuerzo contra las baterías rebeldes, que aun ayer bombardearon Kozitza, y han agrandado el territorio que dominan en torno a la ciudad, alejando de ésta el peligro. Según ha declarado en Salónica el Ministro de la Guerra, Jorge Stratos, el ataque a Kozitza fué dirigido por oficiales de Estado Mayor extranjeros.

El informe de los investigadores de la Comisión balcánica de la O.N.U. que han visitado la zona de combate será elevado a la misma de aquí a dos días, dicen informaciones de prensa de Salónica, añadiendo que esta misma semana serán apostados por la Comisión grupos de observadores a lo largo de la frontera septentrional de Grecia. — *Efe*.

MUSICA

LICEO. — Con algún retraso — sabido es que la inauguración del Gran Teatro del Liceo tuvo lugar en 4 de abril de 1847 con un drama de Ventura de la Vega, y el 47 del mismo mes se representó la primera ópera *Ana Bolena* — se celebró la conmemoración del centenario del teatro y del género lírico-dramático a que hoy está plenamente dedicado con la reposición, con honores de reestreno, de aquella misma ópera.

La representación se deslizó, salvo en algún momento en que un espíritu crítico se ve obligado a apreciar pequeñas lagunas debidas a la precipitada preparación, dentro de los cauces de corrección y decoro artístico que venimos con gusto subrayando en casi todas las obras representadas en la presente temporada. Citemos en primer lugar el esfuerzo notable del maestro Napoleone Annovazzi, revisando la partitura — la misma que el día de estreno en el Liceo —, modificando su distribución, rebocando y modernizando con gran respeto la instrumentación, en una palabra, adecuándola para ser escuchada en nuestros días con atención e interés; esta labor, y la de dirección del espectáculo, esforzada y minuciosa, constituyó para el maestro un nuevo triunfo de esta temporada, verdadera creación suya. Entre los cantantes, citemos con el máximo elogio la labor de Sara Scuderi, completa artista que compuso el personaje de la desdichada esposa de Enrique VIII con perfecto acierto, luciendo sus dotes de gran cantante en todos los momentos que la partitura, dura y difícil, se lo permitieron. Con ella, cosecharon aplausos merecidos el bajo Cesare Sieni, Giulietta Simionato, José Soler, de extensa y entonada voz; Manuel Ausensi, buen barítono poco favorecido en esta partitura para su completo lucimiento; Giunta, Carmen Antic y otros elementos, junto con el maestro Anglada adiestrando los coros, y Carsi, rigiendo la distribución y movimiento escénico.

También en esta semana se repuso la ópera *Carmen*, de Bizet, con parecido éxito y decoro. Gianna Pedezini, de quien hemos repetido una y otra vez los elogios, los mereció nueva y completamente en esta ocasión, cantando bellamente y expresando acertadamente todos los matices líricos y anímicos de la frívola cigarrera. En el papel de José, debutó el tenor Antonio Annaloro, que, sin gran potencia de voz, pudo triunfar por su intensidad dramática y afinada emisión de los pasajes de prueba de la partitura. También Ausensi, con más oportunidades que en *Ana Bolena*, justificó sus buenas dotes de cantante que le han llevado al Liceo. María Llenas, que debutaba en esta obra, justificó los merecidos aplausos que escuchó. Ascensión Serra, también debutando, encarnó perfectamente la delicadeza de Micaela.

Hemos de citar, también con elogio muy merecido, la pulcra labor del maestro Sabater.

L. G. M.

Más huelgas en Italia

Roma, 4. — Los obreros industriales de Padua y los pescadores de cinco poblaciones costeras del Adriático han recibido orden de paro. La huelga en Padua comenzará el jueves. En la provincia de Venecia, los jornaleros del campo han iniciado una huelga por tiempo indefinido. — *Efe*.

Incendio intencionado en los muelles de Saigón

Ha destruido 2,000 toneladas de caucho

Saigón, 4. — Un incendio que las autoridades atribuyen a sabotaje ha destruido hoy, en las muelles de Saigón, 2,000 toneladas, por lo menos, de caucho. Se levanta sobre el paraje una columna de humo de más de mil metros de altura, y los bomberos, soldados y marineros tratan de dominar el fuego y de impedir se propague a treinta y ocho mil toneladas, aproximadamente, de caucho que se encuentran próximas. — *Efe*.

D.ª Anita de Pomés y Turull

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Enrique Mas Miralles, hija Ana María; padres, los Condes de Santa María de Pomés; hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle del Obispo Morgades, 9), mañana, martes, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José de Gracia, y después a su última morada. No se invita particularmente.

MOVIOS

MUEBLES LA FABRICA, Radas, núm. 20, Pueblo Seco. — La mayor exposición de muebles de España. Facilidades de pago a quien las solicite.

El más valioso y recordado obsequio que el novio puede hacer a su prometida, para REYES, es encargar el mobiliario para su futuro hogar.



BODEGA del Calderón

TARDE Y NOCHE

Grandioso éxito de su incomparable espectáculo internacional

BALLET CASSEL FLIKORNA

HOY, NOCHE

Extraordinaria

GENA FIESTA DE REYES

Reserve mesa - Teléf. 16282

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES BARCELONA

LA ACTIVA

ANILLOS REGALOS para REYES PROMETIDA